



MAGYAR ÉLELET

Hungarian Life

Price \$ 4.00
Including GST

AZ AUSZTRÁLIAI MAGYARSÁG EGYETLEN HETILAPJA

THE ONLY HUNGARIAN WEEKLY IN AUSTRALIA

No. 3023. 14 June 2018

Printed Post approved PP 1000 2449

LX évfolyam 22. szám

2018. június 14.

Spenglertől kölcsönöztem a címet ehhez az írásomhoz, ifjúkoromban olvasott híres könyvnek címe jutott eszembe a mai állapotokról.

Nézzük előbb a lexikoni adatokat.

A Nyugat alkonya (Der Untergang des Abendlandes) című munkájában Oswald Spengler német filozófus a Hegelre, Marxra és másokra is jellemző lineráris fejlődésszémével, illetve az ész és a emberiség uralmának az eljövételébe vetett hittel egyaránt szakított. Rendszerének alapjegységei – Khaldúnhoz hasonlóan – a zárt és körülbelül ezer éves belső időtartalomú kultúrák, amelyekből nyolcat különböztetett meg: a kínait, az indiait, a babilóniaiakat, az egyiptomit, a mexikóit, az ókori antikot, az arabot és a nyugatit, vagyis az európaiakat. Ezek a kultúrák az élőlényekhez hasonlóan születnek, kibontakoznak, eléri fejlődésük legmagasabb pontját, majd hanyatlani kezdenek és elpusztulnak. E szabály alól nincs kivétel, az európai kultúra éppúgy el fog pusztulni – a kötet címe e pusztulás kezdeti fázisára utal –, mint ahogy a régi kínai, az egyiptomi vagy az antik kultúra elpusztult.

Valamely kultúra azonban mindig meghatározott pályávet fut be; ha elérte fejlődésének csúcspontját, kibontotta a benne rejlő eredendő lehetőségeket – a fausti kultúra esetében a XVIII. század végének és a XIX. század elejének nagy művészeti és tudományos teljesítményei jelentik ezt –, bekövetkezik a hanyatlás. E hanyatló szakaszt Spengler civilizációnak nevezi, s minden kultúrkör civilizációs szakaszában azonos jelenségeket, történéseket észlel. Szerinte

A Nyugat alkonya

Csapó Endre

a világ hatalmi szerkezetét.

a fausti kultúrában a civilizációba való átfordulás politikai vonatkozásban a francia forradalommal és Napóleonnal kezdődik, gazdasági vonatkozásban pedig az ipari forradalommal és a modern gyáriparral.

A kultúra szakaszában a hangsúly a vallásra, a művészetre, a filozófiára és részben a tudományra esett, tehát elsősorban a szellemi javakra. A civilizációban viszont a technika, a jog, a politika és a gazdaság kerül előtérbe. Míg a kultúra fázisában az ember túlnyomórészt befelé és organikus módon építkezik, a civilizáció embere már jobbra kifelé terjeszkedik, és a világot egyre inkább meghódítandó prédnak tekinti.

Spengler *A Nyugat alkonya* címet azért adta művének, mert elsősorban azt kívánta ábrázolni, hogy a fausti civilizációs időszakra mi jellemző, milyenek a jövőbeni kilátásaink. Már az 1910-es években ezt vetette papírra: „Ma már világosan érezzük annak az (...) eseménynek az első jeleit, amely majd a következő évezred első évszázadaiban következik be – a Nyugat alkonyát.”

A XX. század utolsó évtizedében lezárulni látszott egy évszázad, annak elején Európa hatalmai egymásnak estek, majd, két iszonyú következményekkel járó háború után 45 évre Európa megfelelt állapotban két idegen kontinens aránylag mozdatlan ellenőrzése alatt élte a számára előírt életét. Ez idő alatt megváltozott

nemzeti és vallási kötődések elutasításának divatját. A korábbi idők politikai pártjai számára közös nevező lett a széles mezőnyt átölelő, minden fórumon nagyszerűnek hirdetett liberalizmus.

Európa keleti felének felszabadulása, a szabadság világába és a szabad gazdasági fejlődési lehetőségekbe való belépés valóságos kollektív élmény volt. Úgy élte meg a keleti táborból szabadult ember, mint aki hazatért a fogságból, és leülhetett az asztalhoz, mint családtag. Olyannak hitte a nyugati részen jelenvaló amerikai befolyást, mint (ahogy hirdették is) egy nagy, gazdag szövetségest, mint aki a most már minden ellenségtől megszabadult állapotban, világ hatalmi pozíciójában őrzője lesz a világ békéjének.

Globalizmus

A sok meghatározás egyikeként **Verecs József** a globalizációról szóló könyvében a következőképpen fogalmaz: „A globalizáció olyan, alapvetően hatalmi-gazdasági természetű folyamat, amelynek során a világgazdaság legerősebbé váló szereplői a legjelentősebb nemzetközi intézményeken keresztül, az adott és általuk formált jogi keretek között, saját érdekeik alapján egységesítik és általános érvényűvé teszik a gazdasági és politikai szabályokat.”

Ebben a meghatározásban benne van a lényeg: a világméretű gazdasági hatalom hozza létre a nemzetközi intézményeket, rendel azoknak jogi keretet és politikai igazolást.

A tények tükrében: Az országok közötti kereskedést felváltja a multinacionális vállalatok sok országra kiterjedő termelése.

A fejlett országok még gazdagabbak lesznek, másoknak esélyük sincs bekapcsolódni a globalizációba.

A második világháború óta a hatalom egyre inkább kezdett eltolódni a szuverén államok szintjéről a multinacionális vállalatok és intézmények felé.

Nem csak globalizációról, vagyis csupán gazdasági jelenségről, hanem hatalmi globalizmusról, és politikai ideológiáról is beszélhetünk.

A politikai igazolás mögötti ideológiai varázsigé a **demokrácia** és a **liberalizmus**. Mindkét fogalom magyarázatra szorul, mert önmagában tág értelmű, azonban állandóan hangsúlyozottan krédóként tudatosulva alkalmas egyetemleges és kizárólagos érvényű olyan minősítésre, amitől eltérni eretnokség, pogányság, reakciós, klerikális, rasszista, kirekesztő stb. bűnözés. Ez így már tudatba rögzített pszichológiai termék.

A globalizmus mindezek értelmében nemzetellenes.

Az Európai Uniót a globalizmusnak és a liberalizmusnak érvényesítésére tervezték és hozták létre.

Amikor a szovjetállam összeomlása után a sokáig vágyott nyugati demokrácia, szabad piac, liberalizmus megjelent teljes valóságos tulajdonságaival, ébredtek rá a sokáig vágyakozók az eladósodás és a privatizáció következményeire. Valamint a nyugati demokrácia testvéri összefonódására az éppen elmúló diktatúra vezető elitjével, aminek eredménye volt a szabadjára eresztett demokratikusok (SZDSZ) nemzetellenes kormányzása a korábbi állampárt kapitalistává vedlett (MSZP) kommunisták szövetségében.

Ezidő alatt kifejlődött a nyugati nemzetellenes kapitalizmus magyarországi vetülete, a privatizációs tolvajlásan létrejött honi kapitalisták vagyoni és politikai elite. Háromszor négyéves kormányhatalmi ciklusban (Horn–Medgyessy–Gyurcsány–Bajnai) garázdálkodtak, és csak 24 év elteltével jöhetett létre nemzeti kormány.

Szemben a keleti résszel, ahol megszabadultak a rabság állapotától, Európa nyugati országaiban a liberalizmus diktatúrája teljesen kiterjeszkedett. A szabad piac elve a nagyvállalatokat gazdasági versenyre készítette, a már nemzetek feletti gazdaság az országokat csak a termelés telephelyének, vagy műhelyének tekintve bevezették a munkaerő áramlást. Így telítődtek meg a volt gyarmattartó országok egykori gyarmatai népeivel, Németország főleg Törökországból, a Balkánról hozott eleinte még vendégmunkásokat. Milliósámmal ott is maradtak. Ez a folyamat eddig elfogadható a munkakéz hiánya pótlásaként.

A nemzetközi bankárvilág által alapított Európai Unió a liberalista pártok politikai műhelyeként a multikulturalizmus által propagált kevert népességű társadalom létrehozását nem gazdasági követelményként alkalmazták, hanem a nemzeti kötelekek felbontására rendelt ideológiai kötelezőként.

A Közel-Kelet rendjét folyamatosan felkavaró amerikai háborúskodás nyomán menekültek tízezrei indultak Európa felé. Ezt a folyamatot az amerikai és a nyugat európai liberális diktatúrán alapult államok felkarolták. Szervezett „magántársaságok” toboroztak nemcsak menekülteket, hanem bevándorlókat előbb a Közel-Keletről, majd Líbia törökretétele után Afrikából is. Mérhetetlen mennyiségű pénz működik folyamatosan ennek a példátlan tömegű népáradatnak a lebonyolításában.

A migrációs áradat mérete és széleskörű politikai támogatása során felrémlik egy értelmes kérdés, vajon mind ez a kontinens létét veszélyeztető elárasztás, nem Európa szándékos tönkretételek gonosz művelete-e? Elképzelhetetlen, hogy a tettek ne látnák tisztán műveleteik következményeit, azt hogy a kontinensre zúduló tömeg előbb nyomorba dönti, majd faji állagában elpusztítja Európa fehér népességét. (Folyt. 4. old.)



Melbourne nyugati kerületeinek egyik legrégebb, legpatinásabb ügyvédi munkaközössége, KŐHEGYI LÁSZLÓ által magyar vezetés alatt

Megbízható, felelősségteljes tanácsadás minden jogi ügyben

Ingatlan adásvétel, bérlés

Végrendeletek elkészítése, végrehajtása

Örököségi, bevándorlási, letelepedési ügyek intézése

Válóperek, gyerektartási hátralékok behajtás

Adósságok behajtása

Magyarországi jogi kapcsolatok

Magyarul beszélünk

Wilckens Roche Lawyers

43 Ferguson St. Williamstown 3016

Tel.: (03) 8383-5999

www.wrl.com.au

les@wrl.com.au

BOLDOG NÉVNAPOT KÍVÁNUNK

Június 14-én Vazul névnapja van. Kibővített naptárak szerint Elizeus, Estella, Hartvig, Herta, Sztella, Töhötöm, Valér, Valérián névnapja van.

Június 15-én Jolán, Vid névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Ábrahám, Ábrán, Bernárd, Bernát, Bod, Estella, Gibárt, Ibrahim, Ividő, Ivola, Izolda, Jolanda, Jolánta, Jonka, Kreola, Kreszcencia, Lotár, Modesztusz, Szent, Szkill, Sztella, Via, Vida, Vidos, Viola, Violenta, Violetta, Viorika, Vít, Vitus, Zoé, Zója névnapja van.

Június 16-án Jusztián névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Ajtony, Arany, Aurélián, Bennó, Círus, Ferenc, Jusztián, Jusztián, Jusztián, Péter, Pető, Tina, Tinett, Tinetta névnapja van.

Június 17-én Laura, Alida névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Adolf, Alina, Alinka, Bató, Batu, Batus, Folkus, Lauretta, Lorett, Marcián, Nikander, Teofil, Teofila, Teréz, Tereza, Teréza, Terézia, Teri, Terka, Tessza névnapja van.

Június 18-án Arnold, Levente névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Arnó, Arnót, Arnwald, Dezdemóna, Dolóresz, Doloróza, Efraim, Eliz, Eufémia, Evódia, Ilmár, Levéd, Levedi, Leventula, Márk, Markó, Márkó, Márkus, Sudár, Sudárka névnapja van.

Június 19-én Gyárfás névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Adeodát, Azurea, Deodát, Estella, Gerváz, Hajnal, Hajnalka, Imodzen, Imogén, Ince, Járfás, Jávör, Juliána, Julianna, Julinka, Liána, Mihaéla, Mihály, Mikó, Rómeó, Romuald, Romvald, Szkill, Szorina, Sztella, Zóra, Zorinka, Zorka névnapja van.

Június 20-án Rafael névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Baltazár, Benigna, Dea, Deodát, Deodáta, Dina, Fabia, Fabiána, FabiÓla, Feliciána, Floransz, Florencia, Florentina, Gemma, Koppány, Margit, Özséb, Rafaella, Ráfis, Szilamér, Szörénke, Szörényke névnapja van.

Június 21-én Alajos, Leila névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Alojzia, Alóma, Demetria, Fillisz, Kloé, Lejla, Léla, Lulu, Lujza, Olga, Radomér, Ralf névnapja van.

Június 22-én Paulina névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Akács, Ákos, Albin, Albina, Alvina, Horácia, Hósea, Jósiás, Józsiás, Józsu, Józsué, Kriszta, Krisztabell, Krisztiána, Krisztin, Krisztina, Lambert, Rozvita, Tamás, Thomasz, Tinka névnapja van.

Június 23-án Zoltán névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Arszlán, Bea, Édua, Szulikó, Szulita, Szultána, Zdenka, Zolna, Zolta, Zoltána névnapja van.

Június 24-én Iván névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Bajnok, Beáta, Héra, János, Levéd, Levedi, Levente, Perenna névnapja van.

Június 25-én Vilmos névnapja van. Kibővített naptárak szerint Bocárd, Ivola, Letta, Maxim, Maximilla, Viliam, Vilma, Viola, Violenta, Violetta, Viorika névnapja van.



A Virtuózok döntőseit fogadta Herczegh Anita

A Virtuózok klasszikus zenei tehetségkutató döntős versenyőit fogadta szombaton Herczegh Anita, a köztársasági elnök felesége a Sándor-palotában, ahol a fiatal tehetségek rövid koncertet is adtak.

Fantasztikus tehetségeket ismertünk meg ebben az évadban is, de a műsor sikeréhez hozzájárul még a kiváló szakemberekből álló zsűri is, amely nagyon értő szemmel és kedvesen értékeli a gyerekeket — emelte ki Herczegh Anita, a koncert után adott interjújában.

A köztársasági elnök felesége úgy vélte, a tehetségkutató sikere a műsor kivitelezésének és rendezésének színvonalában is rejlik, de a legfontosabb mégis az, hogy évről-évre ennyi tehetséges fiatalel, ennyi virtuóz művészt tudnak bemutatni.

Mint mondta, Magyarország híres a klasszikus zenei hagyományairól, a magyar komponisták, zenészek világszerte elismertek, ahogyan a komolyzene oktatásában is a világszék között vagyunk, nem véletlen, hogy a világ minden tájáról érkeznek Magyarországra zenét tanulni a fiatalok.

Herczegh Anita úgy vélte, hogy a Virtuózok mostani, negyedik évadára „állt össze” talán a legkomplexebb csapat. „Én biztos nem tudnék dönteni, hogy ki a legjobb” — tette hozzá. A döntősök nemcsak szerethető karakterek, de egyedi és rendkívüliek is, amikor azonban nem játszanak, éppen olyanok, mint bármelyik másik gyerek — vélekedett. Mint mondta, ezek a fiatalok képesek bemutatni azt, hogy a klasszikus zene mindenkié.

A műsor fináléjában (lapzártánk után) már a nézők döntenek az abszolút győztesről. Herczegh Anita úgy vélte, itt már nem csak a zenei kiválóságnak, hanem az egyéni karaktereknek is fontos szerepük lesz, valamint az aktuális lelkiállapot is sokat számíthat. Hozzáfűzte: ha csak annyit ér el ez a műsor, hogy más gyerekek a Virtuózok fiataljainak hatására csupán néhány évig tanulnak zenét, akkor is nagyon sokat adott.

Batta András zenetörténész, a zsűri egyik tagja a koncert előtt felidézte: már tradíció, hogy a köztársasági elnök felesége a Sándor-palotában fogadja a finalistákat. Kiemelte: fantasztikus, hogy a műsor ilyen „közügygyé” vált, ahogy az is, hogy mára a nemzetközi közönség figyelmét is felkeltette a tehetségkutató.

A Duna Televízióban és az M5 kulturális csatornán élőben sugárzott műsorban a kicsik korcsoportjában **Balázs-Piri Soma** (zongora), a tiniknél **Beke Márk** (harsona), a nagyok között pedig **Ninh Duc Hoang Long** (magánének) győzött. A köztársasági elnök felesége előtt a nyertesek mellett felléptek a műsorban szereplő döntősök is: **Abouzahra Mariam** (hegedű), **Gertler Teo** (hegedű), **Bencze Máté** (szaxofon), **Urbán Benjámín** (zongora), **Fekete Tamás** (zongora) és **Hart Gábor** (gitár).

Az EB csökkentené a Magyarországnak nyújtott agrártámogatásokat

Magyarország számára a korábbiaknál 5 százalékkal kevesebb, 11,7 milliárd euró (3700 milliárd forint) mezőgazdasági támogatást irányoz elő az Európai Bizottság (EB) a 2021-2027-es időszakra vonatkozó uniós költségvetésről szóló javaslatában - jelentették be Brüsszelben.

Az EB május elején bemutatott javaslata értelmében az EU következő többéves költségvetése 2018-as áron összesen 1135 milliárd euró kötelezett-

Gyászjelentés

Mély fájdalommal tudatjuk mindazokkal kik ismerték és kedvelték, hogy

Simkó Margit
'Manyi néni'

Életének 85. évében 2018. május 20-án elhunyt.

Utolsó útjára 2018. június 4-én kísértük.

Emléke szívünkben örökké él!

MAGYAR

ségvállalást tenne lehetővé, ebből 365 milliárd eurót fordítanának az uniós közös agrárpolitikájára (KAP), ami kevesebb, mint a 2014-2020-as időszakban volt.

A közvetlen kifizetésekre 265 milliárd eurót, piactámogató intézkedésekre 20 milliárdot, vidékfejlesztésre 79 milliárdot fordítanának.

Ehhez hozzájön még 10 milliárd euró a Horizont Európa kutatási és innovációs program keretében.

Magyarország számára 2018-as áron 10,4 milliárd eurót irányoztak elő, ezen belül a közvetlen kifizetésekre 7,6 milliárdot, vidékfejlesztésre pedig 2,6-ot.

Az összeg a bizottsági szakértők számítása szerint folyó áron 11,7 milliárd eurót tesz majd ki, ha a jövőbeni inflációval is számolnak. A jelenlegi költségvetési ciklusban ezzel szemben folyó áron mintegy 12,4 milliárd jutott az ország számára a hivatalos adatok szerint.

A brüsszeli testület a KAP korszerűsítését és egyszerűsítését javasolja, illetve azt, hogy az uniós tagállamoknak biztosítsanak valódi szubsidiaritást és nagyobb rugalmasságot, továbbá növeljék a környezeti és klímapolitikai ambíciókat.

A tervezet értelmében a tagországok rugalmasabban dönthetnek majd a források felhasználásáról, ezáltal pedig testreszabott programokat tudnak kidolgozni, amelyek hatékonyabb választ adnak a mezőgazdasági termelők aggályaira. Lehetőség lesz arra is, hogy a KAP-források akár 15 százalékát átcsoportosítsák a közvetlen kifizetések és a vidékfejlesztés között annak érdekében, hogy prioritásaik és intézkedéseik finanszírozhatók legyenek. A bizottság fokozott figyelemmel fogja követni az előrelépést az elfogadott célok felé.

Kiemelték: *az uniós agrárpolitikának továbbra is lényeges részét fogják képezni a közvetlen kifizetések, emellett elsőbbséget fog élvezni a kis és közepes méretű gazdaságok, illetve a fiatal termelők támogatása.*

A termelőknek nyújtott közvetlen kifizetések összege 60 ezer euró felett csökkenni fog, a kifizetésekre gazdaságonként 100 ezer eurós felső határ fog vonatkozni. A kis és közepes méretű gazdaságok nagyobb hektáronkénti



A Magyar Szellem Láthatatlan Múzeumában a Csapó Endre szerkesztette Magyar Élet című hetilap félévszázados nemzeti szolgálata MAGYAR ÖRÖKSÉG. A Magyarországiért Alapítvány ezen határozatát az Aranykönyv őrzi.

Magyar Élet Hungarian Life

Felelős szerkesztő és kiadó: Márffy Attila
Sydneyi szerkesztő: Józsa Erika
Főszerkesztő: Csapó Endre

Irodák:

Melbourne

15 Roselyn Crescent.
East Bentleigh, Vic. 3165
Tel. : (03) 9557-2422
Fax: (03) 9563-9101
E-mail:
amarffy@netspace.net.au
Levél cím: P.O. Box 210,
Caulfield, Vic. 3162

Sydney

22 Marinella Street
Manly Vale, NSW. 2093
Telefon: (02) 9907-6151
E-mail:
hungarianlifesydney@gmail.com
mecsapo@bigpond.com

Hirdetési díjszabás: \$ 5.50/cm/column (Incl. GST)
(Hasábonként 1 cm mély és 5 cm széles)
Előfizetés egy évre GST-vel együtt \$ 200.—

Advertising rate: Classified: \$ 5.50/cm/col. (Incl. GST)
Half page: \$ 300.— Full page: \$ 550.—
Translation and artwork free of charge.

Proprietor and Publisher: Hungarian Life Publishing
Printed by Attila Márffy, 15 Roselyn Cresc. East Bentleigh, Vic. 3165.

HÍREK

támogatásban fognak részesülni. A tagországoknak pedig közvetlen kifizetések legalább 2 százalékával a fiatal termelők indulását kell majd segíteniük.

Az új KAP keretében a mostaninál szigorúbb környezeti és klímapolitikai célkitűzéseket fognak megkövetelni a termelőktől, amelyeket kötelező, illetve ösztönzőkön alapuló intézkedésekkel kívánják elérni. A közvetlen kifizetéseknek ezen követelmények az előfeltételét fogják képezni. A vidékfejlesztésre szánt tagállami forrásoknak pedig legkevesebb 30 százalékát környezeti és klímapolitikai intézkedésekre kell majd fordítani.

A keret költségvetést és az új szabályokat a tagországok kormányait tömörítő tanácsnak és az Európai Parlamentnek is jóvá kell hagynia.

Az EB bejelentette: közel 60 százalékkal növelni kívánják a LIFE nevű uniós környezetvédelmi és klímapolitikai program finanszírozását 2021 és 2027 között, amelynek büdcséje így elérné az 5,4 milliárd eurót. A fókuszban a zöld energia, a természet és a biodiverzitás védelme, a klímaváltozás elleni harc lesz a tervek szerint. A keret költségvetést és az új szabályokat a tagországok kormányait tömörítő tanácsnak és az Európai Parlamentnek is jóvá kell hagynia.

Rétvári Bence: Nem kérünk mást, csak amit más európai nemzetek megkaptak

Mi, magyarok sosem kérünk többet, mint amit más nemzetek Európában már megkaptak — mondta Rétvári Bence, az Emberi Erőforrások Minisztériumának parlamenti államtitkára szombaton Zebegényben, a nemzeti összetartozás napja alkalmából tartott önkormányzati megemlékezésen.

Csaknem száz évvel ezelőtt szét akarták szakítani a nemzetet. Mi mégis itt vagyunk, és nemzeti összetartozásról beszélünk — fogalmazott a kereszténydemokrata politikus. Az államtitkár kiemelte: a kormány célkitűzése, hogy a jelenlegi országhatárokon kívül és belül fennmaradt első világháborús emlékhelyeket és sírokat felújítja.

Igazolva ezzel, hogy akik életüket adták a nemzetért, azokat a nemzet kegyelele mindig körül fogja venni — fűzte hozzá. *A trianoni tragédia egyik okát az államtitkár abban jelölte meg, hogy a magyarság évszázadokon át nem ismerte fel annak a veszélyét, mennyire gyengíti, ha az ország határain kívülről idegen kultúrájú és idegen nyelvű emberek jönnek tömegével és saját közösségeket hoznak létre.*

A másik, hogy az országot teljes függetlenségének hiánya sodorta a háborúba — mondta, hozzátéve, hogy egy nagy birodalom érdeke gyűrte maga alá a magyar érdekeket. Rétvári Bence kitért arra is, hogy a Trianon utáni időkben az összes európai nemzet, akár győztes volt, akár vesztes, ugyanazt "kapta" a Párizs környéki békek eredményeként: a második világháborút.

Nem is beszélve arról, hogy az első világháború szabadította a világra azt a két gyilkos eszmét, amelynek százmilliók estek áldozatul, a kommunizmust és a nácizmust — mutatott rá. Az államtitkár elmondta, hogy azok az elvek, amelyeket a győztes hatalmak hirdettek meg, például a népek önrendelkezése, a népek szabadságjogai, máig megvalósulásra várnak. Felidézte, hogy Erdély esetében a különböző megállapodások leszögezték: az erdélyi székelyeknek tanügyi és vallási kérdésekben helyi önkormányzatot kell létrehozniuk, továbbá ígéretet tettek arra, hogy mindezt a Nemzetek Szövetsége, az ENSZ elődje garantálja.

Rétvári Bence szerint a magyarok ma sem kérnek mást, mint amit csaknem száz évvel ezelőtt megígértek és garantáltak az európai államok. Bárhol is éljenek a Kárpát-medencében, igazságot kérünk a magyaroknak - tette hozzá.

ifj. Lomnici Zoltán alkotmányjogász, a Civil Összefogás Fórum szóvivője arról beszélt, hogy *nemzetállamok helyett a békediktátum révén soknemzetiségű államok jöttek létre, ahol kisebbségbe szorult a magyarság, elnyomásban és diszkriminációban részesült.*

L.Y. TONGE & CO. LAWYERS

Dr. Livia Tonge Principal

PERSONAL INJURY LAWYER

NO WIN, NO FEE

A LEGNAGYOBB HOZZÁÉRTÉSSEL ÉS GONDDAL VEZETJÜK LE

JOGI ÜGYÉT BÁRMILYEN BALESETI KÁROSODÁSÁVAL

KAPCSOLATBAN.

MAGYARÚL ÉS ANGOLÚL BESZÉLÜNK

www.tongelawyers.com.au

Suite 7, 600 Lonsdale Street, Melbourne VIC 3000

Telefon: 9670 5504

Fax: 9602 5615

Email: ltonge@tongelawyers.com.au

Nagy az érdeklődés a honvédelmi táborok iránt

A honvédelmi táborok az idén már 1200 fiatal fogadnak, a helyek többsége betelt — mondta Beluzsárné Belicza Andrea, a Honvédelmi Minisztérium sajtófőnöke szombaton az M1 aktuális csatornán.

Az alezredes közlése szerint már tizenöt helyszínen, összesen harminchárom, ötnapos bentlakásos tábort szerveztek 12 és 18 év közötti fiataloknak. A helyek 90 százaléka betelt, a még elérhetőkről például a honvedelem.hu oldalon lehet tájékozódni.

A tematikus táborokban a fiatalok megismerhetik a katonák életét, és bizonyos haditechnikai eszközöket is — tette hozzá.

A sajtófőnök elmondta azt is, hogy a táborokba jelentkezőket később szívesen látnák viszont a hivatásos állományban, ezért a fiataloknak bemutatják azokat a lehetőségeket, amelyek a honvédelmi oktatási rendszerben várják őket.

Nem vizsgálta Magyarország adóosztályzatát a Moody's

Nem vizsgálta Magyarország államadós-besorolását a Moody's Investors Service, így éjszakára kitűzött időpontban nem jelentett be módosítást az osztályzatra, sem annak kilátására.

A hitelminősítő listáján Magyarország adóosztályzata így továbbra is befektetési ajánlású "Baa3", stabil kilátással.

Pálffy Gergely, a Raiffeisen Bank elemzője szerint a Moody's még kivár, pedig legalább a kilátás javítása indokolt lett volna a részéről, hiszen a másik két nagy hitelminősítővel szemben még nem hozta meg ezt a döntést.

Pálffy Gergely rámutatott: valószínű, hogy a hitelminősítő az őszi felülvizsgálata során fogja javítani a magyar adóbesorolás kilátását, de az is lehet, hogy ezt átugorva egyből a felminősítésről határoz.

Jobbágy Sándor, a CIB Bank elemzője szerint meglepetés lett volna, ha a Moody's javította volna Magyarország Baa3 mínusz szintű besorolását, még mielőtt annak kilátását a jelenlegi stabilról pozitívrá változtatta volna.

Kiemelte, hogy a Moody'shoz hasonlóan a Standard & Poor's és a Fitch Ratings sem változtatott Magyarországgal kapcsolatban az idei első félévben, de a másik két minősítő már korábban pozitívrá javította az adósságbesoroláshoz kapcsolódó kilátást.

Megjegyezte, hogy a Moody's pozitívan nyilatkozott a külső adósság folytatódnak csökkenéséről, de a minősítés, illetve a kilátás javításához további javulást lát szükségesnek a növekedés fenntarthatósága, a magánberuházások növekedése, a munkaerőpiaci helyzet, illetve a költségvetés strukturális egyenlege és az üzleti környezet stabilitása terén.

A Moody's az Európai Unió előírásainak megfelelően előre összeállította az európai szuverén adóbesorolások áttekintésének idei menetrendjét, és a magyar szuverén osztályzat ide első potenciális felülvizsgálati időpontját péntekre tűzte ki.

A Moody's legutóbb 2016. november 4-én jelentett be a kitűzött időpontban módosítást a magyar államadós-osztályzatra: a cég akkor emelte vissza Magyarországot a befektetési ajánlású kategóriába, az addigi "Ba1"-ről a jelenleg is érvényes, stabil kilátású "Baa3"-ra javítva a szuverén besorolását.

Magyarország azóta négy előre kitűzött felülvizsgálati időpontban — a dátum előtt tavaly március 3-án, július 7-én és október 20-án — szerepelt a Moody's menetrendjében, ám a hitelminősítő egyik alkalommal sem hajtott végre újabb felülvizsgálatot.

A cég által érvényben tartott magyar szuverén besorolás a befektetésre ajánlott kategória alapszintje, és azonos a másik két globális piacvezető hitelminősítő, a Standard & Poor's és a Fitch Ratings "BBB mínusz" szintű magyar államadós-osztályzatával.

Mindhárom nagy hitelminősítő 2016-ban emelte vissza Magyarországot a befektetési ajánlású államadós-kategóriába, de a Standard & Poor's és a Fitch tavaly óta felminősítés lehetőségére utaló pozitív kilátást tart érvényben a magyar besorolásra. A Moody's így egyedülként tartja nyilván stabil kilátással a magyar államadós-minősítést.

A Moody's magyar gazdaságról legutóbb e hónap elején közölt értékelést, amikor megerősítette a magyar bankrendszerre két éve érvényben tartott pozitív kilátást. Ehhez fűzött elemzésében a hitelminősítő kiemelte, hogy várakozása szerint a magyar bankrendszer működési kondícióinak javulása jót tesz a szektor hitelportfólió-minőségének és tőkehelyzetének.

A Moody's a május eleji bankszektor-elemzésben kiemelte azt is, hogy a tavalyinál valamelyest lassabb, de robusztus növekedést vár a magyar gazdaságban az idén és 2019-ben.

A Szent László Társaság és Rend

szeretettel hívja Sydney magyarságát ezévi Szent László díszbédünkre a Magyar Központba (1-5 Breust Place Punchbowl)

2018. június 24-én, vasárnap du 1 órára.

A háromfogásos ebéd ára 30 dollár

Jelentkezés az ebédre az alábbi számokon:

Gerecs Károly 9743 1748

E-mail: kgerecs@hotmail.com

vagy Horváth Olga 9584 0348

FASISZTOID USZÍTÁS

Az MTA Jogtudományi Intézetének tudományos munkatársa kifogyott a jelzőkből, mire az EU-val kapcsolatos kritikáját megfogalmazta. Ez tűnik ki Ziegler Tamás Dezső mondataiból, amelyet a HVG.hu-n olvashatunk.

A nagy tudású jogszakértő fasisztoid uszítással vádolja kormányunkat („Fasisztoid uszítás, amit a kormány csinál a menedékkérőkkel...”), majd a következő mondatban kifejti — a cikk szerint —, hogy „...az unió is valami hasonlót, ám még ennél is rosszabbat csinált, mikor megkötötte a megállapodást Törökországgal.”

Hogy egy EU képes rosszabbat csinálni a magyar kormánynál?! Van ilyen? Ettől mindjárt megáll a (jog)tudomány!

Mert akkor valami fasisztoidabb uszító jelzőt kellett volna az EU vezetőire, az Európai Bizottságra aggatni, de azt az írásban sehol sem találjuk.

Nem jutott volna eszébe semmi? Vagy lehet, mondott is valamit, csak a Hvg publicistáját rántotta görcsbe gépelése közben a paralizis, így kimaradt az írásból?

Esetleg az MTA hős munkatársának, aki egyben az ELTE adjunktusa is, bátorsága kizárólag a magyar kormány mocskolására korlátozódik?

(Magyar Idők)

MÁR SOROS IS AZT ÁLLÍTTA, HOGY EURÓPA HÁBORÚS IDŐKET ÉL

Idézzünk a Soros spekuláns által jegyzett és ma megjelent cikkből: „Az EU hitelképessége magas, ám kihasználatlan. Mikor élünk a lehetőséggel, ha nem egy sorsdöntő válságban? A történelemből tudjuk, hogy háborús időkben mindig emelkedik az államadósság.”

A fenti három mondatot nagyon nehéz nem úgy értelmezni, hogy háború van, és bár a költő, azaz cikkíró, azaz spekuláns, azaz nagylelkű filantróp konkrétan nem definiálja a háború milyenségét, mi, itt Magyarországon, konkrétan a Magyar Idők hasábjain is írtunk erről. (Földi László: „Az összeecsapás Európán belül van, a multikultúrát terjesztők és a nemzetállamokat megtartani akarók között. Az illegális bevándorlást a multikultúra hívei finanszírozzák.”)

Sőt, írunk sem nagyon kell, hisz Európa józanabb fele látja, hogy életerős, harcra képes — igaz, általában fegyvertelen — fiatal férfiak lepték el Európát. A fent idézett Soros mondatok után végre tiszta víz került a pohárba. Úgy tűnik, maga a Nyílt Társadalom Mágusa is megtért, háborúként értelmezi a migránsválságot.

Érdekes lenne persze, ha korunk Szauronja kibontaná azt is, most éppen mekkora hitelt vetetne fel az EU-val — ha már ilyen szemtelenül magas az EU hitelképessége —, és azt is, milyen módon fizetné azt vissza Európa polgáraival.

Egyáltalán megkérdezné-e erről az EU polgárait, vagy elég lenne pusztán küldenie a kontinent vezető sóhivatal örökké szomjas Fehér Gandalfjának?

(Magyar Idők)

DOLLÁR ÁRFOLYAM
2018. június 7-én
1 AUD = 207.69 Ft

Az elmúlt hét



ahogy Pihál György látta

NYÁRI SZÜNET

Senkit ne tévesszen meg, hogy mostanában nincs kint a placcan a Mi vagyunk a többség! nevezetű gyülekezet — arrafelé nyári hónapokban szünetel a háborgás. (Akárcsak esős napokon, akkor is át szokták ütemezni a randalírozást.) Nehéz ilyenkor összerelini a csapatot, sokan szabadságukat töltik, vízparton lazítanak, árnyékban fújtnak.

A hóbörgő is ember. Minderről a felekezet két frontembere, Homonnay Gergely és Gulyás Balázs néprtribun nyilatkozott minap a Zoom.hu-nak. Megtudhattuk, aggodalomra nincs ok, senki ne essen kétségbe, ősszel folytatódik az érdemi méltatlankodás, újra ott lesznek az utcán és a köztereken. Önmagukat is értékelték: „Heteket áldoztunk rá az életünkön, de minden perc megérte. Láttuk az emberek arcát, ismeretlenek jöttek oda, hogy »köszönöm«, és sokan megkérdezték,

mikor lesz a következő alkalom. Nem hagyhatjuk cserben őket, mert itt állunk a diktatúra kapujában.” (Csak az a piszok rendőrség nem akarja szétverni a dzsemborit — a szerk.)

Gulyás Balázs szerint az eddigi fellépéseik megmutatták a rezsimek, hogy a kétharmados győzelem ellenére sem támogatja őket mindenki. — Meg lehet törni Orbán Viktor »centrális erőterét« — szavaltá Gurmai Zita fia, és hozzátette, büszke arra, hogy mindhárom demonstráció kulturált volt, s a sokszínű tömeg felemelő élményt tudott adni. (Az egyházi vezetők köpdősős inzultálásához természetesen semmi közük, az még a tüntetés előtt történt. Akár orbánista provokátorok is lehettek...)

Homonnay Gergely, a Puszi, Erzsi! című könyv szerzője emelkedetten fogalmazott: „Sokan vádoltak minket azzal, hogy semmi értelme nem volt a demonstrációknak, de ez egyáltalán nem igaz, mert összehoztuk az embereket.” Hozzátette, nagyszerű volt látni, amint a jobbikos hóbörgő és libsi bajtársa önfeledten turkált egymás hajában.

Van remény.

EGYÜTT: FÚJTAK, MOST SZÍVNÁK

Eddigi legjobb döntését hozza meg hamarosan az Együtt: megszűnik. Ezt Szabó Szabolcs, a felekezet országgyűlési képviselője mondta szerdán az ATV-ben. A hírt másnap az elnök Juhász-Fütyös Péter is megerősítette. — Semmi értelme a további erőlködésnek — magyarázta az ismert fűvész.

Így nyilatkozott az orrturkálásáról elhíresült Szigetvári Viktor, a gyülekezet miniszterelnök-jelöltje is: „Az, amit mi kínáltunk, arra nem volt kereslet, és ezt a felelősséget el kell vállalni.”

A plakátszagatásairól ismert, kétségbeejtő Vajda Zoltán véleményéről nem kaptunk hírt (őszintén szólva, nem is voltunk rá kíváncsiak). Már csak a megszűnés jogi, technikai rész-

letei vannak hátra, ezek közül a fölmarkolt kampánytámogatás visszafizetése ígérkezik a legizgalmasabbnak. A vezérkar szerint nem lesz gond, megoldják, jelenleg 143 millió forintnál tart az e célból indított tarhálás.

A hiányzó pénz állítólag az elnökség öt tagja maga teremti elő. (Ha már egyszer ügyis ők verték el — a szerk.)

Politikatörténeti eseménynek azért nem nevezném a párt kimúlását, legföljebb amolyan záróra utáni kocsmazajnak. Mint mikor a környék megkönnyebbülésére megszűnik a randalírozás, és hazamennek a legények...

Néhány komment: „Nem szerveznek semmi búcsúmisét? Semmi közös sírás magzatpózban vagy efféle?», „Előtte még lenyúlták a szimpatizánsokat... Aztán a maradékkal mi lett? Juhász-ültetvényé lett?», „A fütyös csapat eddig fújta, most megszívta” stb.

Túl sok nem maradt meg bennem az Együtt munkásságából. Talán egy 2016-os Juhász-közlemény: „Legyünk minél többen a Parlament előtt, és fűtyüljük ki Orbán Viktor miniszterelnököt, hogy ne tudja elmondani az ünnepi beszédét! Ott lenni és fűtyülni — ez a legfontosabb!” Ma is előttem a teljes sajtót bejárt kép: Juhász a fűtyülőjével. Idővel egyé lették.

BÖRTÖNKIMENŐ

Meggyőződhattunk arról, hogy a belga rendvédelmi szerveknél tehetetlenebb nemigen akad Európában. A különféle regionális hatóságok álló kompánia képtelen észszerűen együttműködni. Létezik ugyan hírszerzésük, de az — amint azt a liégei terrortámadás is igazolta — annyit ér, mint halottnak a csók.

Az elkövető Benjamin Hermannról tudtak már korábbról (három megfigyelési dossziében is szerepelt), ám csupán olyan személyként tartották számon, mint akinek vannak ugyan kapcsolatai radikálisokkal, de ő maga nem radikális. (Láthattuk: négy halott...)

Ámokfutása idején Hermann épp börtönbüntetésének „kétnapos kimenőjét” töltötte. Éppésszel felfoghatatlan, hogyan szabadíthatnak rá a társadalomra egy ilyen veszélyes embert anélkül, hogy figyelnék — merthogy azt sem tudták, merre vette az irányt, amikor kilépett a tömlöcből.

Mostanra kiderült, hogy a tettes a három áldozattal járó utcai lövöldözés előtt néhány órával egy negyedik gyilkosságot is elkövetett, egy ismerőst verte agyon kalapáccsal. Sőt, előző éjszaka egy ékszerboltba is betört. (Ennél több már nem is fért bele a szabadidejébe.)

Pár éve bizonyos Gilles de Kerchove biztonságpolitikus, az unió terrorelenes koordinátora — szintén belga —

azt javasolta Európa civil társadalmának, hogy a Közel-Keletről visszatérő obszitos dzsihadistáknak nyúljon a hónuk alá ahelyett, hogy hirtelen felindultságában börtönbe csukná szegényeket. Kerchove szerint ugyanis alapvetés, hogy a művelt Nyugat fogadja vissza megtévedt bárányait.

— Nagyon fontos, hogy a hazatérők kapjanak mielőbb valamilyen alternatívát a börtön helyett — javasolta a szamaritánus ember. Én meg azt javasolom neki — Liège után különösen —, hogy forduljon mielőbb orvosához, gyógyszerészéhez. Ötlete nálam megelőzi a hülyeséglista-vezető EU-s uborkagörbületi előírást.

MEGÉRDEMLIK EGYMÁST

Tízmillió forintnyi tartozást követel az LMP-től Ron Werber izraeli kampányfőnök, a párt korábbi megbízottja. Egy Magyar Narancs birtokába került levélből az is kiderül, hogy Werber az LMP sorozatos szerződése miatt hagyta ott Szel Bernadett kompániáját még a választások előtt.

Szel most azt nyilatkozta, rendezni fognak minden egyes vitás kérdést. Ungár Péter elnökségi tagja viszont megjegyezte, nem profi dolog, hogy Werber nyilvánosan beszél a kampányuk hibáiról. (Érdekes, Ungár tavaly még áradozott a kampánygururól: „Werber egy nagyon intelligens, kedves ember. Korrektnak ismertem meg, profi, és az LMP-n már látszik, hogy sokkal profibban állunk a politikához.”)

Szerintem nem kell sajnálni se Werbert, se a Lehet Más a Politikát.

Ron Werbert, a gyűlölet karmesterét azért nem, mert „szocialista éveiből” az ő nevéhez köthető többek közt a 23 millió románnal való riogatás és a köteles beszédes hazugságkampány — aljassága „sikerese” volt, nyert az MSZP.

(Igaz, voltak pozitív dolgai is — mostani szereplésekor például óvta az LMP-t a DK-tól, mondván: Gyurcsány mérgező, vállalhatatlan!) Szel Bernadett LMP-jét meg azért ne sajnáljuk, mert ez már rég nem az a csapat, mint amit alapította, az azóta kilépett Schiffer András megálmódott. Schiffer az utolsó pillanatig hitt a „lehet másságban”, de aztán jött a pártkiürsítő Hadházy Ákossal súlyosbított „werberi stratégia”, és ez már sok volt neki.

„A 2013-as újjászületésnél azt írtuk ki a képzeletbeli homlokzatra: »Van, ami nem eladó!« — írta utolsó bejegyzésében. Azóta ez a jelmondat is a feledés homályába veszett.”

Mondom, nem állnék egyik mellé sem a Werber kontra LMP vitában.

Megérdemlik egymást.

BALOLDALI BUNYÓ

Annak azért mégiscsak van némi diszkrét bája, amikor a Facebookon esik egymásnak a baloldal két „ikonikus” politikusa, méghozzá a migránsok miatt. Akik vannak. Vagyis nincsenek. Legalábbis erről megy a virtuális bunyó a Niedermüller vs Ujhelyi meccsen.

Történt ugyanis, hogy Ujhelyi István az ATV-ben kifejtette: nem akar tömeges migrációt, ezt pedig a migránssimogatásban élenjáró Niedermüller Péter igazságon zokon vette, és nem is bírta ki, hogy ne posztoljon egy dörgedelmeset.

Az igrumburgum posztban Niedermüller közli Ujhelyivel, hogy „nincs tömeges migráció, menekültek vannak”, és amúgy kötelező kvóta sincs.

Értik, ugye?! Nincs. Ha pedig másként gondolják, akkor beleálltak és támogatják „a Fidesz ostoba, hazug, aljas és gyalázatos gyűlöletkampányát”.

Csakúgy, mint Ujhelyi — legalábbis Niedermüller szerint —, aki persze jól meg is mondja, hogy István (az Ujhelyi) nem ettől lehet büszke hazafi.

Ő meg már csak tudja.

Jurák Kata (Magyar Idők)

MUTÁLÓ DALNOK

Nocsak! Már Pityinger-Dopeman László is arról énekel: szégyelli, hogy egykoron az ellenzéki oldal jómadaraival együtt molesztálta a kormánypártokat. A dalmok hirtelen ráébredt, hogy azok ott nem tesznek mást, mint Orbán Viktor szekerét tolják.

„Nem kérdés, hogy az ellenzék nem más, mint fizetett ellenség” — gajdolja a megvilágosodott rapper, aki tavaly még szocialista színekben indult a nyolcadik kerületben egy időközi választáson. (Az elfekvőben pulzáló MSZP fantáziát látott az obszcén Rigolettóban — a választók kevésbé...) Hősünk „baloldaliságára” utalt az is, hogy néhány éve a miniszterelnök ledöntött hungarocellszobrának elgurult fejét rugdosta.

(Ügyvédje, a Társaság a Szabadságjogokért jogásza szerint ez teljesen rendben volt, hiszen a szobrot eleve azért állították fel az intellektuális közönségnek, hogy az ledöntse, illetőleg összerugdossa.)

Dopeman, az „alternatív államfő” most viszont már azt mondja, a bukott pártoknak ki kellene állniuk az emberek elé, s kijelenteni: órájuk ezentúl csak a hülyék szavazzanak. Összehasonlította a Gyurcsány-kormány demokráciához való viszonyát a mostaniéval, és az utóbbit hozta ki győztesnek. (Juhász Fütyös Péter pedig egy strichelő bérmenyecskéhez hasonlította, amiért rendszeresen pénzt tarhál a tüntetőktől...)

Mi történhetett szegény Dopeman-nal? Átállt?

Szerintem mindössze felmérte a dalpiacot, s úgy okoskodott, lyukra fut, ha továbbra is az anyaszomorító ellenzékiek mellett gajdol. Azoknak már annyi. Dopeman nem ma jött a hat húszszallal. (Pár éve azzal hülyített bennünket, hogy „politikai és gazdasági okokból” veszi a cókmojkját — de aztán nem ment sehová.)

Viszont a készülő videoklipjéhez jól jött az ingyenes hírverés.) A trágár trubadúr most arra jutott, Orbánék helyett kifizetődött Láriferiket anyázní.

Momentán erre bukik a nép.

DOPEMAN KEMÉNYEN MEGSOROZTA AZ ELLENZÉKET

A korábban „alternatív köztársasági elnöké” megválasztott rapper, Pityinger „Dopeman” László két közelmúltbeli videójában is alaposan kiosztotta a mai parlamenti ellenzékét, szerinte ezeknek a pártoknak a tüntetők felé azt a véleményt kellene megfogalmazni, hogy rájuk soha az életben többé nem adhatná voksát egy ellenzéki érzelmű polgár.

A rapper sajátos stílusban előadott monológja során összehasonlította a Gyurcsány-kormány demokráciához való viszonyát a mostani kormányéval.

„Ma egy tüntető egészen nyugodtan beleordíthat egy rendőr pofájába, Gyurcsány alatt ezt nemigen tehette meg következmények nélkül” — mondja a videóban Dopeman, aki a következőkben egyenesen szembehelyezkedik a diktatúrázó, „Viktort” ordító szélsőséges demonstrálókkal.

„En még éltem valódi diktatúrában” — mondja Dopeman, aki felidéri, hogy annak idején a Kádár-rendszerben milyen következményei voltak a hasonló politikai demonstrációknak vagy éppen hogyan vették el a kedvét az ilyesmire készülőknek, már a március 15-éket megelőzően.

„Ha én annak idején egy Kádár János fejről mintázott hungarocellat rugdos-tam volna meg, akkor azért ültém volna vagy kemény 5-6 évet” — idézi fel a diktatúra és „diktatúra” közti különbséget Pityinger, aki időközben egy hasonló hangvételű klippel is rendelkezett, ennek legerősebb részlete így hangzik:

„Esküszöm nekem kellemetlen
Hogy ezekkel együtt szobrot döntöttem
Mert olyanok mind, mint a napraforgók
Pénzért bármire kaphatók”

Az ember ezen gondolatok hallatán tényleg csak kapkodja a fejét. Mi történt? Talán csak nem belátta tévedését egy korábbi szélsőséges közszereplő?

Nem tartjuk valószínűnek, hogy Pityinger László ezt követően a Fidesz szavazója lesz majd, ám azt ez a videó is bizonyítja, hogy gondolkodni és tévedéseit belátni mindenkinek lehet.

Sose hittük volna, hogy egyszer így gondoljuk, de jelenleg ez a helyzet: Dopemanról most példát vehetne az egész ellenzék.

Juhász Attila (Magyar Idők)

Duldig+Russo
Optometry
54 Koornang Rd.
Carnegie VIC 3163
(03) 9563-1006

ÜGYVÉD
BUDAPESTEN
nagy gyakorlattal és
szakértelemmel,
mindenféle ügyintézés,
jogi tanácsadást vállal.
Forduljon bizalommal:
Dr. Horváth Anna
e-mail:
drhorvatha@yahoo.com
fax: (0011) 36-1-4038503

MAGYAR CÍMTÁR

NSW-I MAGYAR SZÖVETSÉG, SZERVEZETEK,
EGYESÜLETEK, EGYHÁZI KÖZÖSSÉGEK, ISKOLÁK

NSW-i Magyar Szövetség, Elnök Rozgonyi Magdolna, Mobil Tel: 0404 118 902.
E-mail: rmagdi@optushome.com.au Titkárság 0404 118 902. Email: hcnsww@outlook.com
— Délvidéki Magyar Szövetség, 31 Glendenning Rd. Glendenning, NSW
2761, Tel.: 9675-2103. Piri József Email: ajpiri@bigpond.com Mobil: 0419 203 154
Magyar Ház, 1—5 Breust Pl. Punchbowl 2196, T.: 9759 6974, Email: balazs@tpg.com.au
— Szent Erzsébet Otthon, 1 Symonds Rd. Dean Park 2761, Tel.: 8818-8501,
Email: judith.gonyesehacf.com.au — Hungarian (Magyar) Social Club, 706—708
Smithfield Road, Edensor Park NSW 2177. Tel.: 0414 672 155 Email:
info@hungariansc.com.au — Magyar Rádió Mozaik Sydney, Ilosvay Gusztáv 0412
264 890 Email: parbaj61@gmail.com

Társadalmi és karitatív szervezetek:

Szent Erzsébet Karitás Társaság. 120 Parramatta Rd. Ashfield 2131, Tel.: 9799
5469. Mobil: 0401 579 806 Email: seanst1@optusnet.com.au — Ausztráliai Magyar
Kisebbségi Alap, Bánki Éva 118 Boronia Rd. Greenacre NSW 2190, Tel.: 9793 2789. Mobil:
0425 373 710 Email: vebanki@tpg.com.au

Bajtársi szervezetek

Magyar Harcosok Bajtársi Közössége (MHBK) Főcsoport vezető vn Tassányi
József. Mobil: 0421 039 925. Email: v.jzsef@lycos.com

Magyar egyházközösségek és lelkészek:

— Magyar Református Egyház, Nt. Péterffy Kund, Tel.: 4751-7860, Mob.: 0416
370 100, Email: mresydney@yahoo.com.au Cím: 114 Hamrun CCT, Rooty Hill 2766.

Magyar Iskolák és Ifjúsági Szervezetek

Flemingtoni Magyar Iskola, Exeter Rd. Homebush West, NSW 2140,
Igazgató Harasta Emőke, 0421048890, Email: eharasta@hotmail.com
Bankstowni Állami Magyar Középiskola, Mona Street, Bankstown, NSW 2200, Solyom
Judit, Tel.: 9314-0247. — Magyar Cserkész Otthon, Dutton Centre, 40 Augusta Street,
Strathfield, Tel.: 0427 221 537. —

SZAKMAI CÍMTÁR

Külképviselő

Magyar Nagykövetség. Cím:
17 Beale Crescent, Deakin, ACT 2600.
Email:
consulate.cbr@mfa.gov.hu

Internet website:
https://canberra.mfa.gov.hu/

Telefon:
(02) 6282 3226 és (02) 6282 2555

Fax: (02) 6285 3012

Ügyfélfogadás: hétfő, szerda,
09.30 – 15.30, előzetes bejelentke-
zés alapján.

Telefonos ügyfélszolgálat:
hétfőtől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

hétféltől péntekig 09.30 – 12.00

Orvos:

Orthopéd Sebész
Dr Szomor Zoltán, Térd, csipő és
egyéb mozgásszervi betegségek se-
bészi kezelése Tel: [02] 9598 6777
Level 2, Kirk Place 15. Kensington
St. Kogarah 2217. www.stgeorgehi
pandkneeclinic.com.au

Fogorvos:

Dr. Oliver Szakáll, 14 Hillend Rd.
Doonside, 2767. Tel.: 9622-4177.

Szállító, Költöztető:

OSS (World Wide Movers Pty. Ltd.)
36—38 Bearing Rd. Seven Hills, 2147
T:(02) 8825 9300, Fax: (02) 8825 9333.

Tolmács, Fordító:

Bárány Márta,
Tel: 9211 3664,
Fax: 9280 0340

Melbourne-i Konzuli Iroda

elérhetőségei:

Cím: 123 St. Georges Rd.,

Nth. Fitzroy, VIC 3068

(Bocskaei Központ)

E-mail: consulate.mel@mfa.gov.hu

Honlap:

www.mfa.gov.au/kulkepviselet/

melbourne/hu

Bejelentkez és előzetes

időpont foglalás a lapján

munkanapokon 13:00-16:00 óra között

az alábbi telefonszámon:

(03) 9486-3397

(03) 9486-3397

(03) 9486-3397

(03) 9486-3397

(03) 9486-3397

(03) 9486-3397

(03) 9486-3397

HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK -

Huszadszor szervezte meg az idén a Sepsiszeki Székely Tanács és a Magyar Polgári Párt (MPP) helyi szervezete a sepsiszentgyörgyi Erzsébet parkban a trianoni megemlékezését. Amint Gazda Zoltán, a Sepsiszeki Székely Tanács elnöke az MTT-nek elmondta: az eseményt hagyományosan a békeszerződés aláírásának órájában tartják az Erzsébet parkban, ahol egykor az Országzászló állt. A főszervező hozzátette: felkérésükre az idei megemlékezés időpontjában is megkondultak a sepsiszentgyörgyi templomok harangjai.

A Maszol.ro portál beszámolója szerint a sepsiszentgyörgyi rendezvényen a magyar pártok és politikai szervezetek helyi vezetői, képviselői mondtak beszédet. Benkó Erika, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség sepsiszentgyörgyi parlamenti képviselője kijelentette: el kell érni, hogy Románia betartsa, amit 1918-ban ígértek, amit ha lefordítunk, autonómiát jelent, azt, hogy a magyar legyen regionális hivatalos nyelv, az itthon befizetett adó itthon maradjon, és a számunkra fontos kérdésekről ne Bukarestben, hanem itthon döntsünk. Az Erdélyi Magyar Néppárt háromszeki elnöke, Bálint József azt hangsúlyozta: hiába minden panasz, ha eladjuk házainkat, bezárjuk iskoláinkat, menni hagyjuk fiainkat.

Az MPP sepsiszentgyörgyi elnöke, Nagy Gábor Levente szerint Erdély megszerzői most is félnék. E félelmet jelzi, hogy ha Kolozsváron meglátnak egy Erdély zászlót, büntetést rónak ki érte, holott száz évvel ezelőtt az erdélyi románok is a zászlóval vonultak fel Gyulafehérváron. A Sepsiszeki Székely Tanács elnöke, Gazda Zoltán emlékeztetett, a Magyarországtól elcsatolt területeket olyan országok kapták meg, amelyek közönnyel sem voltak a demokráciával, és egyetlen szándékuk az volt, hogy bedaráljanak bennünket. Sérelmezte, hogy Románia EU-csatlakozása óta nemhogy bővültek volna, hanem csorbultak az erdélyi magyarság jogai, és az EU nem kéri számmon a mulasztást. A sepsiszentgyörgyi

rendezvény, amelyen kétszázötvenen vettek részt, a magyar és a székely himnusz elnéklésével zárult.

Több milliárd euró támogatást fizetne a brüsszeli Európai Bizottság Németországnak a menekültek befogadásáért — írta a Frankfurter Allgemeine Zeitung (FAZ) című német lap.

A brüsszeli tervek alapján Németország 4,5 milliárd euró (1440 milliárd forint) támogatáshoz juthat az Európai Unió (EU) 2021-ben kezdődő hét éves költségvetési ciklusában a menekültek befogadásáért.

„Itt még nem tartunk” — kommentálta a lapértesülést Steffen Seibert német kormányzóvivőberlini tájékoztatóján. Kérdésre válaszolva kifejtette, hogy az esetleges támogatás a bizottság költségvetési javaslatáról folytatott igen nehéz tárgyalások eredményétől függ.

A FAZ beszámolója szerint Brüsszel az EU-n kívüli országok 2013 óta érkezett állampolgárai után fizetne, fejenként 2800 eurót, leszámítva azokat, akik időközben távoztak Németországból. Az EU statisztikai hivatalának (Eurostat) adatai szerint 2013 és 2017 között nagyjából 1,7 millió nem EU-s állampolgár telepedett meg Németországban, legnagyobb részük 2015-ben érkezett.

A FAZ kiemelte, hogy a társállamok ellenállása miatt elbukott Angela Merkel német kancellár azon törekvése, hogy az uniós támogatások csökkentésével büntessék a menekültválság kezelésében nem együttműködő tagországokat. Az a felvetés viszont támogatásra talált Brüsszelben, hogy ha büntetés nincs is, akkor legalább támogassák a legnagyobb terhet viselő országokat.

A bizottság elképzelése szerint a támogatást a strukturális — szerkezet-átalakítási — és beruházási alapokból fizetnék ki. A büntetésre vonatkozó eredeti német javaslatban is ezek az alapok szerepeltek. A mezőgazdasági támogatásokkal együtt az EU költségvetésének 80 százalékát kitevő

strukturális és beruházási alapok forrásainak felhasználásában eddig nem volt szempont a migráció, a pénzt a gazdasági teljesítmény, valamint a munkaerőpiaci és a demográfiai adatok alapján osztották szét a tagállamok között.

A bizottság terve alapján viszonylag alacsony lenne a migráció következményeinek kezelésére elkülönített források aránya, Németország viszont kiugróan nagy mértékben profitálna az újításból. A hét éves ciklus egészét tekintve Németországnak 15,7 milliárd euró járna ezekből az alapokból, a pénz majdnem egyharmadát a menekültek támogatása révén szerezne meg — írta a FAZ.

Németország így is mintegy 20 százalékkal kevesebb támogatáshoz jutna a strukturális és beruházási alapokból, mint a 2014-2020-as ciklusban megítélt 19,8 milliárd euró. A bizottság indoklása szerint a csökkenés oka a Brexit, az egyik legnagyobb nettó befizető, Nagy-Britannia távozása a közösségből. Azonban a menekültek befogadásáért kilátásba helyezett összegek nélkül Németország még nagyobb, csaknem 50 százalékos veszteséget szenvedne el.

Minden várakozást felülmúltak a magyar kormány vajdasági gazdaságfejlesztési programjának eddigi eredményei, és a vajdasági sikerek mintaként szolgálhatnak minden más magyar közösség számára — hangsúlyozta Magyar Levente, a Külgazdasági és Külügyminisztérium parlamenti államtitkára Magyarokanizsán, ahol részt vett két helyi üzem átadásán.

A gyógy- és aromatikusan növény- illetve zöldségtermékekkel foglalkozó Geneza Kft. második gyárüzemét, valamint a Keramika Kanizsa Rt. csempegyár felújított üzemét a magyar kormány vajdasági gazdaságfejlesztési programjának keretében adták át. Előbbi a program mezőgazdasági fejlesztései, utóbbi pedig a kiemelt jelentőségű gazdasági fejlesztések keretében valósult meg.

Magyar Levente emlékeztetett arra,

Hol vagy Csaba királyfi?

(Első rész)

„Vezesd még egyszer győzelemre néped

Csaba királyfi csillag ösvényen”
szól a Székely Himnusz.

A Tejút legendája szerint amikor a szomszédos népek nagy sereggel támadtak a székelyekre akkor csoda történt. Az égboltozat Tejútján amelyet azóta a Hadak Útjának neveznek egy lovascsapat jelent meg. A csapat élén Attila fia Csaba királyfi vágatott, aki a holtak szellemét új csatára vezette. Az égből leszállt csapat az ellenséget elsöpörte, aztán a Hadak Útján némán visszatért a magas égbe.

Nos már több mint 100 éve rá férne a székelyekre egy kis segítség a csillagösvényről mivel a legújabb arcul-csapás az volt, hogy a bukaresti két kamarás román parlament szenátusa is elutasította azt a Székely Nemzeti Tanács (SZNT) által kidolgozott törvényjavaslatot, amely területi autonómiát irányozna elő a Székelyföldnek. A román elnöki hivatal pedig egy Tőkés László EP képviselőnek és Izsák

Baláznak a SZNT elnökének küldött válaszelevelében nem kívánatosnak minősítette az etnikai alapú autonómiát. A két magyar közösségi vezető megkeresésükben arra emlékeztették az államfőt, hogy az eltelt közel három évtizedben folyamatos elutasításra talált a romániai magyar közösség békés törekvése a jogos, alkotmányos, megígért önrendelkezésre. Hangsúlyozták: őszinte és alapos intézményes párbeszédre van szükség a többségi románság és a kisebbségi magyarság képviselői között, új alapokra kell helyezni a kapcsolatokat, és tekintettel kell lenni a Székelyföldön és Románia más részein élő magyarok állhatatos és megalapozott autonómiaigényére.

A két magyar közösségi vezető március 27-én levélben kezdeményezett találkozást Klaus Johanniss román elnökkel, hogy bemutathassák a román-magyar intézményes párbeszédre vonatkozó elképzelésüket. Az elnöki hivatal válaszelevelében nem reagált a párbeszéd kezdeményezésre.

Csak meglegéddel nyugtázhatjuk a romániai Magyar Polgári Párt közleményét amiben leszögezte: a jövőben is folytatni fogja a helyzetteremtő politikai küzdelmét az autonómia elérése

érdekében, a Székelyföldnek autonómiát előíró törvénytervezet szenátusi elutasítása nem jelenti az autonómiaüldözélem végét. Talán azzal is lehetne kezdeni, hogy a MMP definiálná, meghatározná hogy mit jelentene gyakorlatban a Székelyföld területi autonómiaja. Például a déltiroli numerus clausus példája szerint elosztani a közpénzből működő hivatalok nemzetiségi arányát. Egy külön törvényt benyújtani, hogy legyen a magyar is hivatalos nyelv. A Romániával szomszédos szerb uralta Vajdaságban hat hivatalos nyelv (szerb, magyar, szlovák, horvát, ROMÁN, ruszin) van, míg Erdélyben csak egy van a román! A Vajdaságban a román anyanyelvűek aránya mindössze 1.1 százalék és mégis hivatalos nyelv. Bontsuk fel a csomagot és egyenként harcoljunk a követelésekért. A most beadott autonómia csomag alkalmat adott arra, hogy az oláh politikum nagy általános elvekre hivatkozva semmiféle konkrét ellenjavaslat nélkül hantákkal utasította el a törvényjavaslatot.

(Folytatjuk)

Kroyherr Frigyes

A tavaszi napsugár melegét nem tudom eltenni. A fájdalmat sem, amely hosszú évek alatt megkeserítette s megkönnyítette életünket és halálunkat

Észre sem vettem, hogy egy ideje mindenféle holmikak rakosgatok egyik helyről a másikra. Fényképeket, jegyzetfüzeteket, könyveket. Tudom, hogy nincsenek jó helyen, de még nincs meg a végső sorsuk sem, az én személyes időkriptám. Csak most tudatosult ez bennem, amikor olvastam egy bizonyos civilizációs kriptáról, amelyet 1940-ben készítettek, akkori tudásuk szerint úgy, hogy a felnyitásával — 8113-ig — a tartalma épségben megmaradjon. Úgy számoltak, hogy így éppen a civilizációnk középenek tárgyait, dokumentumait archiválják, az egyiptomi kezdetektől a nagyon távoli jövőbe tekintve. Bármi is történjen a Földön addig, utódaink nagyot néznek majd, ha kinyitják az ajtaját, mert ez a szöveg várja őket: „A civilizációknak épp készül eltemetni önmagát, ebben a kriptában rátok hagyjuk.”

Rengeteg értéket zsúfoltak be a sírkamrába. Ott a Biblia és a Korán, az Iliász, az Isteni színjáték, műalkotások filmen és persze az Elfújta a szél forgatókönyve. Talál majd a 8113-ik év embere tollaslabdaütőt, kenyérpírtót, egy üveg sört és sörnívtőt is, sőt rengeteg mikrofilmen tudományos tételeket, felvételeket a bolygónkról. Mindemellett Hitler, Mussolini, Sztálin és Roosevelttel beszédeit is. A kriptá megalkotóinak hangulatára rányomta bélyegét a második világháború, bár az ötlet keletkezésekor az még ki sem tört, s Amerika majd csak 1941 legvégén lép be a harcolók sorába. Valamit viszont már sejtettek. A háborút

Civilizációs kriptám

majd lényegében eldöntő egyik repülőgép-hordozó anyahajójukat, vagy a nagy négymotoros bombázót, amelyet 1938-ban mutattak be, mégse tuskolhatták bele a „félszobányi” helyiségbe. De Donald kacs és Popeye, a tengerész ott van. És a New York Herald Tribune egy száma is, amely szintén tömegpusztító fegyver.

Szóval Underwood írógépetem és a kínai vázamat nem teszem be az én időkapszulámba, mert ilyet is tartalmaz az amerikai kriptá. A nagymamától örökölt kézi mérleget sem (az eredeti súlyokkal) és a Singer varrógépet sem, mert ez is befért nekik! De hát mit ér az a pedálos varrógép Knapp örömeztörökbecsű szavai nélkül: „Meghajtom, mint Singer a találmányát!”

Bronz sasom, amelyet az Ecserin vettem, szintén marad, mert az atlantai kriptá jegyzéke szerint van bent, „műanyag madár” is. Ahogy az amerikaiakat ismerem, az is sas lesz, hófehér selyemsállal a nyakában. Nem teszek be kedvenc lemezt, filmet, könyvet, italt, semmi ilyesmit. Végül is nem arra készülök, hogy én nyissam ki azt az átkozott időkapszulát. A feltámadáskor nem ott folytatjuk, ahol abbahagytuk, nem is ugyanazok leszünk, akik ma vagyunk, legalábbis nagyon remélem.

Az időkapszula utódainknak szól, elátni sem kell, az ürbe külön sem, inkább cipelni tovább és tovább, átadni mint egy stafétát. Akár cél is lehet ez. A nagy családokban a hatalmat, gazdagságot, befolyást, hírnevet. Mások átörökíteni, átadni, átizzadni, átörököteni a tehetséget. És átvészelné a nehéz,

pusztító időket, amikor a barbárok még a legszentebb, legszemélyesebb, legkiszolgáltatottabb időkapszuláinkat — sírjainkat — is kirabolják, csontjainkat szétszórják, meggyalázzák.

Rakosgatom a tárgyakat tovább innen oda, onnan amoda. Fényképek. Mind régiék. Húsz éve már nincs is fényképezőgépiünk. Dédapámról kedvenc képem, lányainkról, róluunk néhány. Könyvnapon, előadásokon. Esküvő. Csavargások Európában. Temegetés. A többi már csak a számítógépből, telefonban. Azok úgyis elvesznek. Talán 8113-ban áram sem lesz. Az amerikaiak betettek egy áramfejlesztőt a kriptába, meg filmvetítőt is, sőt biztosan egy használati utasítást is. Angolul. S ha valami nem úgy alakulna, ahogy elképzelték: egy gépet, amely megtánni angolul! Ezt szeretem bennük, ezt a makacs pragmatizmust, amiben van egy nagy adag optimizmus is. Lehet, hogy már áram se lesz, de itt a szélgenerátor, üzemeld be, és nézd a filmet. Szinte látom az elképedt utódainkat, amint Popeye-t és Donald kacsát nézik. De lehet, hogy Clark Gable és Vivien Leigh lesz számukra elborzasztó?

Nemsokára már ki kell választanom száz fényképet. Ennyiben szabom meg a felső határt. Bele kell férnie mindenkinek, minden szép pillanatnak, mindennek, ami fontos volt az életünkben. Az iratok? Diplomák, bizonyítványok, jogosítványok. Nem tudom. Rakosgatom még. Születési anyakönyv. Mellé majd beteheti valaki a halálozását is. Így kerek lesz a történet.

Talán ennyi elég is lenne. Esetleg a keresztelésről az okirat. De már megint arra gondolok, hogy valahol, valaki kérheti, igazoljam, hogy születtem, megkeresztelték és meghaltam. Ez már beteges. Vagyis emberi. Az okmányok terrorja. Manapság egy levelet, sőt, a gyógyszeremet is csak személyi igazolvány felmutatása árán adják ki. S ha nem tudom magam igazolni? De persze az ember nem akkor születik, mikor a világra jön, s nem is akkor hal meg, amikor sebesült testében elfogy az élet. Már előbb itt van és tovább is él, valahogyan biztosan, s olyan is akad, aki halhatatlan.

Talán a naplóim. Nem, ez igazán felesleges. A könyvek, amelyeket írtam? Azokból egy-egy példányt beteszek. Hátha tudnak majd 8113-ban magyarul! Hogy is írta Dante? „Az emberélet útjának felén/egy nagy sötétlő erdőbe jutottam,/mivel az igaz utat nem lelém.” Talán innen a gondolat: hogy az emberi civilizáció felénél jártak 1940-ben. Szeretne mindenki, még az emberiség is a közepén járni a dolgoknak. Már nagyon sokat tud, s most jön még a java! Már sokat tett, de most jön a ragyogás. Nem tudom, olvasták-e az atlantai jövőnek üzenők, hogy a paradicsomba Vergilius, az örök kísézőnk nem kalauzolhat minket.

Könyveimet elteszem, beléjük írtam az életem. Az életünk. Mindent, amit tudtam a világról. Valamit tudtam pedig, vagy csak éreztem, rossz jóslatokat is, de éjbe néző boldogságot is. Szerettem volna, ha a nem tudományos írásaim részleteiről is kérdeznék. Miért ez a jelző, mire utal ez a fordulat? Biztos legyen benne, hogy értik. S így „értelme van”. Remélem volt. Sokat kockáztattam, sokat is áldoztam ezért. Mintha látnék a sötétben, hallanék a csendben. Hiszen félek is, kétségek is gyötörnek: úgy látom, megelőzik az időt a férgesek. Szétrágcsálják gondolataimat, miként majd testemet is. Hát ezért a teljesség a lélek, s mulandó a test s a szellem. A lélekben marad fenn a szellem, így talán a könyveket

sem kellene kis faladamba gyűjtenem. De hát mégis: Szókratész, Arisztotelész, Aquinói Tamás és Dante vajon eljutott volna hozzám, ha csodák folytán nem maradnak meg pergamenre kézzel írott műveik? Milyen csodálatos, hogy teljes meggyőződéssel mondom: lehet.

Ezért néhány filmet is rejtek az időkapszulámba, hogy lássák gesztusainkat, emberi arcunkat, tekintetünket. Hallják, ha kedvesek voltunk, vagy ha sziporkáztunk. Hiszen kettőnk időkapszuláját kell elkészítenem: a feleségemét és az enyémet. Nem bírom az utókorbant. Nem bízhatom másra. Elfelejtene, de hogy őt feledjék! Nem szabadna hagynom, de a mai szánalmas eszközöket használni nem akarom. Lássák majd meg 8113-ban a kíváncsi régészek, és legyenek nagyon büszkék rá, hogy emberek, ha emberek lesznek még egyáltalán, akik feltörik a zárat.

A tavaszi napsugár melegét nem tudom eltenni, amely olyan boldoggá tett minket, amikor kora áprilisban átjárta testünket Füreden egy kiskocsmateraszán. A forró homok pergését sem, amelyben Ravenna egyik térére megmelegítettük a konzervünket, amikor először Itáliában jártunk. A fájdalmat sem, amely hosszú évek alatt megkeserítette s megkönnyítette életünket és halálunkat. A tartást sem, amelyhez kifelé a végsőkig ragaszkodtunk, de amelynek álcát, ha ketten maradtunk, levehettük. Micsoda megkönnyebbülés volt!

Rakosgatom a holmikak egyik helyről a másikba. A mi időkapszulánk, civilizációs listánk vajon hová kerül? Az ürbe nem lövik, páncélkriptába sem hegesztik. Én sem ásom el. Jön velem, mikor elválnék, a testem és a lelkem. Testtel nem vész a lélek, s ami érték volt bennünk, az az örök részhez csapódik. Remélem.

Szerencsés Károly
(Magyar Hírlap)

Magyarország anyaország – a nemzeti összetartozás fundamentumai

Csóti György vitaindítónak szánt írásával könnyű egyetérteni, de lehet vitatni, és jó lenne továbbfejleszteni

Épp ezért köszönet illeti a szerzőt.

A gondolatmenet hibátlan. Pontos az anyaország szó meghatározása, és valóságosak azok a veszélyek is, amelyeket említ: a régióknak történetét nem ismerő külföldiekben tévképzeteket erősítünk meg. Egyetértésem jelöl még meg is töldelem egyet Csóti érveit. Amikor a mai országhatáron belül élőket anyaországiaknak mondjuk, akkor van „ők és mi”, azaz szembeállítjuk magunkat a határon kívül rekedtekkel. Márpedig a nyelv, a kultúra, a történelem a magyarok egységének erős alapja. A nemzeti összetartozás napjáról szóló törvény a nemzetpolitika egyik alapdokumentuma. A trianoni gyász helyett a nemzeti összetartozást emlegetni nemcsak lélektani gyógyír, hanem jövőbe mutató fordulat, ami épp Trianon legnagyobb átkát, a szétszakított sorsot számolja fel. Ezt a gondolatot társadalmiasítani kell. Nemcsak a hivatalosságnak, hanem minden magyarnak feladata a nemzeti egység megélése. Milyen jó lenne például, ha a szervezett iskolai kirándulások alkalmával létrejött sok-sok kapcsolat megmaradna, ha a tanár-tanár és diák-diák közötti alkalmi barátságok állandósulnának, és például így június negyediké táján üdvözlőnk is egymást a nemzet egysége jegyében.

A külfölddel való kommunikációban követni kell Csóti György tanácsait. Más a helyzet azonban, ha magyarul beszélünk. Az anyaország kifejezés meggyökeresedett, alighanem kiírhatatlan. Csóti is említi, hogy évtizedek óta meddő a szóhasználat megváltoztatására való törekvése. Van erre más példa is. Käfer István és Kiss Gy. Csaba például világos okfejtéssel levezették, hogy a Felvidék szó használata kerülendő. Nem azért, mert ez, úgy mond, sérti a szlovákokat, hanem azért, mert pontatlan. Sem földrajzi, sem történelmi szempontból nem indokolt a jelenlegi Szlovákia területét Felvidéknek nevezni, márpedig ma ebben az értelemben használjuk, és így használják maguk az érintettek is. Ez az anyaország kifejezés feladásával kapcsolatos első ellenérvem: reménytelen.

A második ellenérvem csak egy feltetelezés, amit lehet, hogy a vita során meg fognak cáfolni. Ha az anyaország szó és fogalom fontos a határon túl élőknek, akkor nem hagyhatjuk el. Az elszakított területeken élők alighanem érezni akarják: Magyarország nekik is édesanyjuk, még ha ez az anya olykor mostohának bizonyult is, mint például 2004. december 5-én.

Harmadik ellenérvem történelmi. Nem Vállaj előljárói használták először az anyaország kifejezést. Kölcsey Ferenc egyik történelmi munkájában, a Historiai vázolatok a két magyar haza egyesülése felett címűben, há-

romszor is a mai értelemben szerepel ez a szó. A Partium jogállása kapcsán arra mutat rá Kölcsey, hogy ezt a térséget Erdélytől eltérően kezelték még akkor is, amikor a Részek az erdélyi fejedelem alá tartoztak. E különállás célja az, „nehogy a magyarországi megyék az anyaország területéről elidegenítenessenek”. Van tehát a magyarban a gyarmatosító ország fogalmától eltérő használata is az anyaország kifejezésnek.

Számomra Csóti György írásának csúcspontja: a magyarok anyaországa a Kárpát-medence. Az anyaország itt szülőföldet jelent. Meg kell kísérelni egyfajta Kárpát-medence-öntudatot feléleszteni saját magunkban és az itt élő összes emberben. A „Kárpát haza” éppúgy a szlovákok szülőföldje, mint nekünk magyaroknak vagy a több száz éve ide húzódtott szerbeknek, románoknak. Ne elégedjen meg egyik nemzet sem azzal, hogy az egésznek csak egy részét szereti. Szeresse az egészet. Szeresse a tájat és a benne élő a többi nemzetbeli valamennyi földijét. A nemzetek közötti kapcsolatok nem azonosak az országok közötti kapcsolatokkal. A nemzetek egymás mellett élésének új modellje körvonalazódik, amit részben épp a schengeni egyezmény követel ki s tesz lehetővé. Jó lenne, ha ennek mikéntjéről is szólna ez a vita.

Surján László



Repülőjegyek, külföldi utak, rokonok kihozataláért forduljon Szabó Edith több évtizedes gyakorlattal rendelkező utazási ügynökhöz.

ÚJ CÍM!

302 - 306 Waverley Rd. East Malvern VIC 3145

Tel.: (03) 9534-0901, Fax: (03) 9534-8679

Website: www.aclandtravel.com.au

License No.: 30016



Korona Concierge

Igazi különlegességekre vágyik? Ajánljuk Önnek concierge szolgáltatásunkat! Tekintse meg a www.koronaconcierge.com oldalt. Gondosan válogatott prémium utazási élményekben vehet részt és felejthetetlen emlékekkel térhet vissza.

Reméljük hamarosan Önt is elégedett utasaink körében üdvözölhetjük!

Tel.: 9801-8887, E.Mail: zack@koronaconcierge.com

Kardos Béla magyarországi beszámolója (4)

Május 15. A VIII. Magyar Világtalálkozó Díszünnepsége a Stefánia Palota Színháztermében este 6 óra-kor.

A hatalmas termet zsúfolásig megtöltötte a Szózat vezérgondolatának – a „Hazádnak rendületlenül légy híve!” –, sorának szellemében a világ öt kontinenséről érkezők és a hazai közönség.

A kulturális gálaműsoron fellépett: **Tamás Gábor** erdélyi származású svédországi előadóművész, **Dévai Nagy Kamilla** Liszt Díjas, Erdemes művész – ők mindketten jártak nálunk Ausztráliában –, a **Nagyváradi Kiss Stúdió Színház** művészei, Wass Albert költeményei elszavalásával, **Nógrádi Tóth István** magyarnóta énekes és a **Palóc Néptánc Együttes**. Mindannyian elnyerték a közönség vastapsát.

A világtalálkozók rendszeresen kiosztásra kerülnek a **Világ Magyarországaért** elismerések:

Közéleti elismerést kapott: **Dr. Kovács Árpád** a Közgazdasági és Költségvetési Tanács elnöke.

Közéleti-művészeti elismerést kapott: **Koltay Gábor**, Balázs Béla Díjas filmrendező, erdemes művész és a **Nagyváradi Kiss Stúdió Színház**.

Művészeti elismerést vettek át: **Nógrádi Tóth István** Lyra Díjas magyarnóta- és népdalénekes, **Lengyel-Fodor Zoltán** Goya Díjas festőművész, **Dévai Nagy Kamilla** Erdemes művész és a **Palóc Néptánc Együttes**.

Összefogás a Magyarországaért Díjat kaptak 2018-ban: **Bozsik Tamás**, ausztráliai közéleti vezető, a **Queenslandi Világklub** elnöke, **László Gábor**, a felvidéki Nagymad polgármestere, és **Czuh János**, a **Panorama Világklub** és a **VIII. Magyar Világtalálkozó** sajtófőnöke és fényképésze.

Tiszteletbeli Magyar címet vehetett át: **Algeria** nagykövete, **Abdelkader Dehendi** és **Kuvait** nagykövete, **Hamad Bourahma**.

Valamennyi kitüntetett az elismerő dokumentum mellé **Józsa Judit** erdélyi keramikumművész Életfa-kereszt – megmaradásunkért – című alkotását kapta egy díszdobozban.

A gálaműsor szünetében, és annak végén, megragadtam a lehetőséget, hogy gratuláljak az idei kitüntetetteknek, mint a legtávolabbi kontinensről jött vendég, akik legtöbbjéhez személyes kapcsolat is fűz – és úgyis mint kolléga, aki a 2012-es II. Világtalálkozón hasonló elismerésben részesült.

Meglepő volt számomra, hogy a közönség köréből milyen sokan emlékeztek rám még a múlt századból, és baráti szeretettel köszöntöttek.

A díszünnepség gálaműsorának nívója és levezetésének ellátása dicsőre méltó feladat volt, azok számára, akik **Dr. Tanka László** alapító elnököt helyettesítették.

Május 17. A *Magyar Nyelv és Kultúra Nemzetközi Társaságának* közgyűlése.

Az eseményre az *Anyanyelvi Konferencia* irodahelyiségében, Rákóczi út 38 alatt délután 3 órakor került sor.

Ezúttal talán kevesebben vettünk részt az eseményen, ami talán annak a következménye, hogy a *Magyarország Barátai Alapítvány* konferenciája e hó elején volt és sokan azt követően visszautaztak otthonaikba.

Balázs Géza elnök és **Blankó Miklós** részletes tájékoztatót nyújtott az elmúlt év eseményeiről, ami Arany János születésének 200. és a Reformáció 500. évfordulója jegyében domináns szerephez jutott.

Kézhez vettük a „*Nyelvünk és Kultúránk*” című folyóirat tavalyi számát, ami 234 oldalon részletesen sorjázza a Társaság és a Konferencia által végzett nyelvpolitikai eseményeket és tevékenységeket, a tagok által nyújtott beszámolókkal. Ebben Arany János nyelvvezete, a Reformáció és a Biblia magyar nyelvre fordítása sorsdöntő szerephez jutott nyelvünk megmaradása és kifejlődésében.

Ezt a teóriát **Balázs Géza** nyelvész professzor „*A reformáció 500 éve és a magyar művelődés*” című értekezésében ekképpen fejti ki: „*Ha Luther és Kálvin nem lett volna, akkor nem beszélénk most magyarul. Akkor talán ma Magyarország a latin nyelvnek lenne az egyik utolsó bástyája, esetleg egy latinizált magyart vagy éppen a németet beszélénk. Persze az anyanyelvűség külső hatóerői mellett ott fáradozott száz és ezer magyar prédikátor, író, költő, és a reformáció hatására elkezdett folyamatot olyan jelesek vitték sikerre, mint Kazinczy Ferenc, Széchenyi István, Petőfi Sándor és Arany János... A XVI. században elkezdődött folyamat a XIX. században, a reformkorban csúcspontot ért el.*”

Tavaly, november 6-án, amikor Budapesten résztvettünk feleségemmel együtt a „*Biblia nemzeti nyelveken*” című egésznapos konferencián, akkor ez a tény már világossá vált előttünk.

A közgyűlésen résztvevő **Pomogáts Béla** irodalomtörténész, tiszteletbeli elnök, a múlt eseményeit tette teljessé a közgyűlésen ismertett emlékezéseivel.

Megtudtuk, hogy az elmúlt év során két lelkes tagunkat veszítettük el: **Kántor Lajos** polihisztort, az erdélyi közélet és irodalom jeles alakját és **Kolár Pétert** a felvidéki közélet kimagasló tagját, a kassai **Thália Színház** igazgatóját, a Kazinczi-napok fáradhatatlan rendezőjét. Mindkettőt erdélyi és felvidéki látogatásaim során ismertem meg és eligazító barátként tiszteltem. Mint ahogy tisztelettel adózok **Ludányi András** professzornak Amerikából, aki mellettem ült a közgyűlésen, és akivel magyarországi közös programjainkat egyeztetettük.

„Merjünk magyarok lenni!” Emlékező est és a Teleki Pál Érdemérmek átadása

Hogy miért Teleki Pál nevét viseli a Bethlen Gábor Alapítványnak az a kitüntetése, amelyet minden évben a trianoni évfordulón nyújt át **Lezsák Sándor** elnök és **Rieger Tibor** kurátor az érem megalkotója, talán nem kíván bővebb magyarázatot.

Ma már egyre alaposabban ismerhetjük meg XX. századi történelmünk nagy alakjainak: az egy személyben erdélyi főnemes, európai hírvő földrajztudós, cserkészvezető, tragikus sorsú államférfi életművét, amelyet a tőle idézett mondat foglal össze: merjünk magyarok lenni!

A Bethlen Gábor Alapítvány hagyományos megemlékezésének színe helye idén is a Magyar Írószövetség volt. Az elnök, **Szentmártoni János** költő a Himnusz közös eléneklése után köszöntötte a dísztermet zsúfolásig megtöltő közönséget – mint mondta – annak a szövetségnek a nevében, amely elsőként nyitotta meg kapuit a határokon túlra került költő- és íróársak előtt.

Az emlékbeszédet **Házi Balázs** a *Rendszerváltás Történetét Kutató Intézet* levéltárosa, a BGA kurátora mondta. A **Juhász Gyula** fájdalmas Trianon versétől **Duray Miklósnak** a hazáról szóló figyelmeztetéséig számos idézettel alátámasztott beszédét azzal zárta, hogy „*keressük a békét szomszédainkkal, de juttassuk eszükbe: jogunk van emlékezni.*”

Nemcsak az ünnepi szónok és ifj. **Arató György** történész műsorvezető képviselte a fiatal nemzedéket, de a **Teleki Pál Érdemérem** első kitüntetettje is egy zömében 30 év alattiakból álló szervezet: a **Magyar Patrióták Közössége** volt. **Lezsák Sándor** író, az Országgyűlés alelnöke, a BGA kuratóriumának elnöke emlékeztetett rá, hogy sokan ülnek a teremben olyanok, akik már az 1970-es években is egyként élték meg a magyarságot és oszthatatlannak az országot, de külön öröm volt számára, amikor megismerhette ennek a 2014. január 22-én, tehát a Magyar Kultúra Napján megalakult fiatal csoportnak a munkáját. Hálás **Bakos István** kurátornak, hogy felhívta rájuk a figyelmet.

Ilyen közösségekre van szüksége a magyarságnak, mint a **Hetzmann**

Róbert vezette egyesület, amely kiemelten foglalkozik a szórványmagyarsággal. Értéktelítő munkájuk során a Kárpát-medence kevésbé ismert tájait látogatják. Így hívták fel a figyelmet a szerémségi magyar lakta falu: Maradék létezésére, számára jótékonyági estet is szerveztek, felemelték szavukat a nagybecskereki egyházmegye templomaiért, részt vesznek a csángó keresztiszülő programban, emlékhelyeket, katonasírokat, fejfás temetőket mentenek, tiltakozó megmozdulásokra menekült meg a bontástól a budai Radetzky-laktanya épülete, és állandóan napirenden tartják a Városligetben, a Rákosi-diktatúrában felrobbantott Regnum Marianum templom ügyét – hogy csak néhány akciójukat említsük.

„*Legyen jelkép, hogy június 4-én, az emléknapon a fiatalok, a jövő kap kitüntetést!*” – mondta **Lezsák Sándor**, aki a további kitüntetettek mind egyikehez, a méltatáson túl személyes élményeket is tudott fűzni. **Bata János** költő, műfordító, publicista munkásságát is Horgosról ismeri, ahol a Szabadkán született és Újvidéken diplomát szerzett tanár él, tanít, családot alapított és folyóiratot szerkeszt. Az *Aracs* című a Délvidéken túl is ismert lap „*erősítse azt a tudatot, hogy nemcsak nagyvárosból, de egy kis faluból is ki lehet mozdítani a világot.*”

Dr. Hoffmann Rózsa tanár és oktatáskutató személyében **Lezsák Sándor** képviselőtársát is köszöntötte, aki 2010-től 2014-ig oktatási majd köznevelési államtitkárként megalapozta azt a művet, amelyet befejezni nem lehet, mert mindig új kihívásokra kell válaszolni. Elképesztő támadások, méltatlan gyalázások ösztüzét állta hősiesen munkája sorn. Közéleti tevékenységének legutóbbi eredménye, hogy az Európa Tanács Parlamenti Közgyűlése 2018. január 23-án elfogadta az európai őshonos kisebbségek nyelvének védelméről szóló jelentést 130:20 szavazati aránnyal.

Dr. Horváth László orvos munkásságára a nemrég elhunyt idős patrióta **Hábel György** hívta fel a kuratórium figyelmét. A Bánkeszin 1930-ban született és 1947-ben Magyarországra

menekült fiatalember nemcsak orvos, de bölcsész diplomát is szerzett. Felvidéki kollégája, **Janics Kálmán** hatására kezdte járni szülőföldjét, vitte a testi-lelki segítséget. A politikai rendőrség felfigyelt rá, hagyta működni, de nem tévesztette szem elől, remélve, hogy általa fel tudják göngyöltetni az egész „hálózatot”. **Dr. Horváth László** azonban olyan ügyesen tartott kapcsolatot ismerőseivel, hogy senkinek sem lett kellemtelensége. őt viszont 1957-ben itthon börtönözték be, amiért 56-osoknak menedéket adott. Az 1980-as évek végén belépett a Rákóczi Szövetségbe, s amióta egészségi állapota, kora helyhez köti, közíróként dolgozik.

Jerzy Snopek hungarológus, műfordító, Lengyelország nagykövete. Egyetemi tanárként, a Lengyel Tudományos Akadémia tagjaként egész munkásságával hitet tesz a két nép barátságáért. Többek között ő fordította le Magyarország Alaptörvényét is a *Szejm*, a lengyel parlament számára. Szép jelkép, hogy most azt az érdemérmeket vehette át, amelyet **Teleki Pálnak**, az 1939-es német támadáskor Lengyelországnak azonnal segítséget nyújtó magyar miniszterelnöknek arcképe és neve díszít. „*Merjünk Teleki Pálról beszélni, merjünk lengyelek lenni és magyarok lenni!*” – fejezte be a díjátadást **Lezsák Sándor**, mert

a hatodik kitüntetett: **Zabolai Csekme Éva** lelkész, volt ENSZ tisztviselő, magyar érdekvédő sajnos műtete miatt nem tudott jelen lenni, a kórházból küldte köszöntött a BGA kuratóriumának és üdvözlését az egybegyűlteknek.

Az évfordulóhoz méltó, ugyanakkor derűs hangulatú ünnepség sajátos színfoltjaként az ilyenkor szokásos hangszeres vagy énekes, de mindenképpen hivatásos művészek fellépése helyett, a díjátadás folyamatát megmeggzakítva, a közönség soraiban ülő kis csoport: a **Nemzeti Fórum Népdalköre** régi magyar népi illetve szakrális énekeket intonált. **Bethlen Gábor** fejedelem kedvencétől, a Szól a kakas már-tól így jutott el a közös éneklés az est formális részét lezáró **Boldogasszony**, anyánk régi magyar himnuszig.

Cservenka Judit



Hetzmann Róbert kitüntetése

Ausztráliai Magyar Református Egyház

Nth.Fitzroyi Gyülekezet
Melbourne



Az Ausztráliai Magyar Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068
szolgálati

A victoriái kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road, North Fitzroy
Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:

www.reformatus.com.au

E-mail: melbref@gmail.com

Telefon: (03) 9481-0771

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István főgondnok:

9439-7067, mob.: 0407 683 002

MELBOURNE (VIC)

2018. június 17-én vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Dézsi Csaba

12 órától ebéd a Bocskai Nagyteremben

(az Edinburgh Parkkal szemben,
Watkins St.bejárat)

**121 St. Georges Rd. (11-es villamos a
Collins St.-ről, 20-ik megálló**

9.30-tól 12 óráig vasárnapi iskola

Minden kedden de. 12. órától Bibliaóra a Bocskaiban
Mindenkit szeretettel várunk!

NSW. SYDNEY

2018. június 17-én vasárnap de. 11.30 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Péterffy Kund**

Uniting Church, Carrington Ave. **Strathfield**

Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt

gyermeknek is Istentiszteletet tartunk, szeretettel
kérjük a szülőket, nagyszülőket, hogy hozzák el a kicsiket.

ADELAIDE (SA)

2018. június 17-én vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt.Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán este 5.30 órától **BIBLIAÓRA**,

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.

BRISBANE (QLD)

2018. június 17-én vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave.Marsden

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

Istentisztelet után ebédelni lehet.

Aspley, Észak Brisbane minden hónap

második vasárnapján de. 11.45 órától

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

és magyar nyelvű játszócsoport gyermekeink számára,

748 Robinson Road Aspley. Istentisztelet után ebédelni lehet

GOLD COAST – Mudgeeraba

Mudgeeraba Salt templom 319 Mudgeeraba Road, 2018.

Minden hónap harmadik vasárnapján du. 2 órakor

Istentisztelet

és magyar nyelvű játszócsoport gyermekeink számára

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

Minden hónap első vasárnapján 2 órától Bibliaóra

*Vallási megkülönböztetés nélkül várjuk mindazokat, akik szeretnek
Istentiszteleten részt venni, magyar közösségbe lenni, egymással
ismerkedni*

REFORMÁTUS SZEMLE

Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fizetett melléklete és kiadása

Felelős szerkesztő Csutoros Júlia

Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

End Of Financial Year



2017 - 2018

Június

AZ EGYHÁZ FENNTARTÓI JÁRULÉK (Yearly Membership)

Kedves testvérek és barátok,

Szeretettel kérünk, hogy támogassátok egyházunk szolgálatát a 2017-2018 pénzügyi évben az egyházfenntartási járulék éves összege családonként \$250, egyénenként \$125.

Minden fenntartási járulékot nagy szeretettel köszönjük és nyugtázunk.

A fizetés módjai:

1. Kézpénzel - keresse fel főgondnokunkat Csutoros Istvánt, vagy pénztárosokat Szatmári István és Bartol Nándort, vasárnaponként délben a Bocskaiban (123 St.Georges Rd Nth.Fitzroy)

2. chekkel - a Hungarian Reformed Church névre.

Cím: PO Box 1187 Fitzroy North 3068

3. Direct Banking.- Hungarian Reformed Church BSB 033 195 Act. 500101

Egyházunk már 69 éve áll Isten és az ausztráliai magyarság szolgálatában.

Köszönjük, hogy ebben továbbra is támogattok.

Lehet már készülni nagyszabású
Táncos Disznótoros Vacsoránkra
ami Augustus 4-én, szombat este 7 órai kezdettel
lesz megtartva a Bocskai Nagyteremben
123 St.Georges Rd.Nth.Fitzroy Watkins St. Bejárat



A Névtelen Banda

Gondoskodik a kitűnő hangulatról

Érdeklődők hívják Istvánt 9439 7067



Templomépítés Ausztráliában



A Brisbanei és Gold Coasti Magyar Református Egyház 67 éves fennállását ünneplheti. Ennyi év távlatából örömmel nyugtázzuk, hogy a világ egyik legtávolabbi magyar közössége, a magyar identitás, kultúra és hitélet megőrzése és kiteljesedése szempontjából példaképpen szolgálhat mind az otthoni, mind az emigrációban élő magyar közösségek számára.

A gyülekezeti élet fellendült, fiatalokkal gyarapodott, magyar színtársulatot, kórust hoztunk létre, éne-

keskönyvet adtunk ki... Ez a lehetőségeket magába hordozó közösségi élet felelőssé tesz bennünket, hogy itt a diaszpórában a jövő generációk számára is megteremtjük a magyar-keresztény megmaradás lehetőségét.

Szüleink, nagyszüleink egy sokkal nehezebb világban, sokszor az üldözöttek ellenére is építettek templomot és őrizték hitüket. Akkor mi, a 21. század jóléti világában erre az áldozatra nem lennénk képesek? Erre a kérdésre válaszolva egyházunk

vezetősége elhatározta, hogy a keresztény nevelést és a magyar kultúrát egy templom felépítésével fogja elősegíteni. A marsdeni Magyar Kulturális központ udvarára épülő Összetartozás Temploma valási megkülönböztetés nélkül, minden magyar számára nyitott lesz.

Kezdeményezésünk igen nagy lelkesedésnek örvendett, és a templomépítés hozzávetőleges költségeinek nagy részét összegyűjtöttük. Az építkezési engedélyt beszereztük, a templomépítés elkezdődött és terveink, valamint az anyagiak függvényében folyó év végére a templomot felszentelhetjük.

Úgy gondoljuk, hogy nem mindennapi esemény a templomépítés a világ legtávolabbi magyar gyülekezetében. Lelkesítő és összefogó ereje van. Akkor, amikor a világ több részén a globalizmus, vagy a keresztény ellenesség templomokat zárat be, Istennek hála mi itt, idegenbe szakadt magyarok építeni tudunk.

Ma áldást kértünk az Összetartozás Templomának építésére, és idő-



kapszulát helyeztünk el az épülő templom falába... Egységről, békéről, szeretetről és összefogásról szólt a mai felemelő ünnepség. Ezért Istené a dicsőség!

Kovács Lőrinc
lelkipásztor
A Nemzeti Összetartozás
Napján, 2018. június 4-én

U. I. Amennyiben szeretnének hozzájárulni a templomépítés költségeihez az megtehetik személyesen, vagy csekken a Hungarian Refor-

med Church of Australia Qld Distr. nevére kiállítva és 143 White Cedar Circuit, Stretton, QLD. 4116 címre postázva, vagy pedig neveiket feltüntetve befizethetik a 064194-10187480-as bankszámlára. Minden adományt köszönettel és hálával fogadunk.

Bővebb felvilágosításért, kérem hívják a lelkipásztort a (07) 3272 4040 vagy Szegedi Ildikó gondnokot a (07) 5593 2175-ös telefonszámon.





Victorian School of Languages

Diák szemeken keresztül, szöveg híven, az „Anyák napi” ünnepeink, valamint oklevél osztás a 2017-es magyar érettségi vizsgán jobb pontot elért három diákunknak. Jelen volt Hornek Andrea, míg Krajko András és Kovács Zója, sajnos nem tudtak személyesen eljönni.

Anyák napja

Május 12, szombaton tartottuk az Anyák napi ünnepséget.

Mind az általános iskolások, s mind a gimnazisták a színházteremben gyűltek össze. A tanárok és gyerekek, együtt díszítették fel a termet az előadás alkalmára.

Nem sokkal később a szülők elfoglalták a helyüket a nézőtéren.

Az előadást díjátadással kezdtük, miután tavaj egy pár diák kiváló

KRÓNIKA

eredményt ért el az érettségi vizsgán. Ezt az oklevelet a Viktóriai nyelv-iskolai igazgatója attá át. Ági néni ismét büszke lehet tanítványaira! A szavalást a legkisebbek kezdték, gyönyörűen előadva kis verseiket. Látszott, hogy sok munkát fektettek a vers tanulásába. Különböző hosszúságú és bonyolultságú verset hallhatunk. A szülők mehatottan hallgaták a gyerekeiket. Ezek után jöttek a nagyobb diákok.

Amikor rám jött a sor nagyon izgultam és reméltem hogy minden vers soromat kívülről tudjam.

Orsolya

Anyák napján meg köszönjük az anyukáknak mindent amit értünk tesznek, ilyenkor szeretettel körül vesszük, hogy ténleg érezzék, hogy mindent amit csinálnak nekünk nagyon értékeljük

Május 12-én megtartottuk az anyák napja ünnepét. Reggel segítünk földszíteni a szobákat, elrendeztük a székeket a nézőknek és én fölrajzoltam a Magyar zászlót. Miután minden kész volt, át vetük a verseket és később szünet volt. Nemsokára az anyukák és nagymamák meg érkeztek és lassan befáradtunk a dráma terembe. Elsőnek a kisebb osztály szerepelt. Nagyon szépen elmondták a verseket, és utána mi következünk. Mind mindenki más, nagyon izgultam, félttem, hogy elfogom felejteni a veremet. Fölmentem a szimpadra és elkésztem mondani a versemet, Édesanyak ünnepén. Miután mindenki elmondta, elvettünk egy rozsát és oda adtuk az anyukáknak

Amikor vége volt, be mentünk a másik terembe ahol tovább ünnepeltünk. Az asztal telle volt sok sutyeménnyel és italokkal.

Ez a nap egy csodálatos nap volt, egy nap amikor az anyukákat ünnepeltünk.

Andrea

A következő hónap eseményeire várjuk minden kedves honfitársunkat.

VMT vezetőség

DDMSZ:

• Június 17-én Arató napi ebéd

Kultúr Kör:

• Június 22-én Vacsora

Regnum Marianum:

• Június 17-én Ebéd

KMCSSZ SAJTÓTÁJÉKOZTATÓ MAGYAR SZOLIDARITÁS TÜZE

Az 1933-as gödöllői jamboree idején a Cserkészszövetség Magyar Szolidaritás Napot rendezett. Az előre megbeszélte napon cserkészeink tábortüzeket gyűjtöttek egész Magyarországon és az elcsatolt területeken. A megbeszélte időben lobbantak fel a szolidaritás lángjai Gödöllőn, a Hargitán, a Tátrában, a Mecsekben, Szabadkán, a Bakonyban. Mindenfelé, ahol magyar cserkészek voltak.

Tizenöt évvel ezelőtt, 2003. augusztusában, a Külföldi Magyar Cserkészszövetség felújította ezt a kezdeményezést. Ennek nyomán otthon, a Kárpátmedencében, Kazahsztántól Honolulug, Narviktól Rio de Janeiróig, Ausztráliától Japánig, a föld minden magyarok által lakott részein fellángoltak a tábortüzek, vagy gyertyácskák. Kérjük csatlakozzon e nemes kezdeményezéshez.

A gyertyaláng vagy a tábortűz mindenhol a helyi időszámítás szerint, augusztus 20-án este 21.00 órakor lobbant fel a nemzetközi dátumvonalától nyugatra, tehát New Zealand, Ausztrália vonalától kelljen útra és végigkísérve augusztus 20-át, Honoluluban aludják ki. Így, amikor Budapesten felroppennek a Szent István napi tűzijáték első rakétái, a Magyar Szolidaritás Lángja már 11-12 órája úton van és Honolulug még ugyanannyi órai útja van hátra.

Nincs olyan időzónája a Földnek, ahol nem élne cserkészeink és más magyarok, így csak szervezés kérdése a megvalósítás: Tábortűz Wokingban, Fillmore-ban, Los Angelesben, egy gyufavillanás a Hargitán, gyertyák a budapesti lakásokban, mécses Duna-szerdahelyen, tábortüzek Rióban, Caracasban, Sydneyben, Münchenben, Oslóban, Torontóban, a kiégett Krasznahorkán, Calgaryban, New Yorkban

vagy Körösmezőn. Azok, akik a budapesti tűzijátékot nézik, a felreppenő első rakétát tekintsék a Magyar Szolidaritás Tüze fellobbanásának.

Mozgalmunk sikeresen terjedt az egész világban, mert egy nemzeti hagyomány születéseként jelent meg sokunk előtt. Most újból útjára indul a Láng, hogy a világot bejárva emlékeztessen mindannyiunkat szétszórtságunkra és együttérzésünkre. A trianoni határokon kívüli és az otthoni magyarság egy napra a világ minden pontján legalább lélekben egymásra talál.

Köszönettel vennénk az illó programra, illetve szertartásra vonatkozó RÖVID javaslatokat is.

Például:

1. Himnusz
2. RÖVID bevezető, az akció leírásával.
3. Ünnepléses tűzgyújtás.
4. A jelenlévők felsorolhatják a trianoni határokon kívül élő barátaik nevét, országát.
5. Gondoljunk azokra, akik üldözötést, megveretést, jogfosztást szenvednek még ma is magyarságukért, vagy kegyetlen börtönbüntetést, olyan vétségért, amiért a szerbek tizedannyi büntetést sem kapnak (Temerini fiúk).
6. Az ünnepi tábortűz vagy gyertya, mécses lángjánál mindenki meggyújthatja a magával hozott vagy kiosztott gyertyákat, mécseseket.

Köszönetünket fejezzük ki mindenkinnek, akik már tizenötödik éve vesznek részt ebben a mozgalomban és azoknak, akik most csatlakoznak hozzánk a világ minden tájáról.

**Lendvai-Lintner Imre,
Morris Plains, NJ, USA**

és

**Magyarody Szabolcs,
Hamilton, ON, Kanada**
KMCSSZ sajtószolgálat



OTP Bank Liga, 29. forduló:

Diósgyőr-Mezőkövesd 0-1
Balmaz-Újpest 1-1
Haladás-Puskás 3-2
Honvéd-Debrecen 1-3
Vasas-Paks 0-1
Videoton-FTC 0-0

Ismét a Videoton az élen

A Ferencváros a 90. percben vezetést szerzett a Vasas ellen a Groupama Arénában, de a bennmaradásért küzdő Vasas a 94. percben Egerszegi Tamás találatával kiegyenlített.

Thomas Doll együttese a legutóbbi négy, a Vasas elleni hazai bajnoki mérkőzéséből csupán egyet tudott megnyerni. Az elveszített két ponttal a zöld-fehérek nem tudták visszaelőzni a forduló korábbi mérkőzésén, Felcsúton, a Haladást 3-0-ra legyőző Videont. A Puskás Akadémia győzött Újpesten, így gyakorlatilag biztosította bennmaradását. Ugyancsak nagyon fontos három pontot szerzett a Mezőkövesd, amely az idény leggyorsabb góljával győzte le nagy riválisát, a Balmazújvárost.

NB I., 30. forduló:

Videoton-Haladás 3-0,
Paks-Bp. Honvéd 1-2,
Mezőkövesd-Balmaz 1-0,
Debrecen-Diósgyőr 2-1,
Újpest-Puskás 0-1,
Ferencváros-Vasas 1-1,

A Videoton nagy előnyben

A Ferencváros egy nagyon is vitatható büntetéstől kapott gól miatt nem tudta legyőzni a Borsik Stadionban a Bp. Honvédot, így hátránya két fordulóval a zárás előtt három pontra nőtt a listavezető Videotonnal szemben. A székesfehérváriak magabiztosan 3-0-ra legyőzték az utolsó helyre visszacsúszott Vasast. A hátralévő fordulóban még hat pontot lehet szerezni, de azonos pontszám esetén a több győzelem rangsorol, ebből pedig a fehérváriaknak kettővel több van, mint a Ferencvárosnak.

SPORT

Nem dőlt még el az Európa-liga-indulásról döntő harmadik hely kérdése, egyelőre a Honvéd van lépéselőnyben, de még a DVSC, az Újpest és a Paks, sőt, matematikailag a Puskás Akadémia is reménykedhet. A felcsútiak, noha szombaton kikaptak otthon a Mezőkövesdtől, a 2018-2019-es idényben is az élvonalban játszhatnak. Nagy veszélyben van ellenben a Diósgyőr, a Balmazújváros és a Vasas, s még nem nyugodhatott meg a Haladás sem. Matematikailag még a Mezőkövesd is kieshet.

NB I., 31. forduló:

Puskás-Mezőkövesd 1-2,
Balmazújváros-Debrecen 4-0,
Diósgyőr-Paks 1-0,
Vasas-Videoton 0-3,
Haladás-Újpest 1-1,
Honvéd-Ferencváros 1-1,

Még öt csapat eshet ki

Főlényes győzelmet aratott az utolsó helyre visszacsúszó Diósgyőr ellen a Ferencváros a labdarúgó NB I. utolsó előtti, 32. fordulójában. A zöld-fehéreknél gólt szerzett a tavasszal először játéklehetőséget kapó Hajnal Tamás is. A Vasas a 91. percben szerzett góllal menekült el az utolsó helyről.

A rendes játékidő lejárta után szerzte győztes gólját a Balmazújváros. Horváth Ferenc újonc együttese február vége óta először szerzett idegenben három pontot. Mezőkövesdi sikerével az Újpest áll a harmadik helyen, de Magyar Kupa-győzelmével már egyébként is biztos Európa Liga-induló. Még öt csapat (Mezőkövesd, Haladás, Vasas, Balmazújváros, Diósgyőri VTK) eshet ki a hét végi, utolsó fordulóban.

NB I., 32. forduló.

Ferencváros-Diósgyőr 4-0,
Vasas-Haladás 1-0,
Mezőkövesd-Újpest 0-1,

Paks-Balmazújváros 0-1,
Debrecen-Puskás 1-1,

Harmadszor bajnok a Videoton

Megszerezte története harmadik bajnoki címét a Videoton labdarúgócsapata azzal, hogy az OTP Bank Liga vasárnapi, 32. fordulójának zárómérkőzésén 2-0-ra legyőzte az előző idényben első Budapest Honvédot, Felcsúton.

A két csapat előzőleg 99-szer mérkőzött meg egymással és a Honvéd 46-szor, a Videoton 35 alkalommal nyert, míg 18-szor megosztottak a pontokon. Ez volt tehát a századik bajnoki találkozásuk.

Napra pontosan egy évvel ezelőtt - a tavalyi pontvadászat utolsó fordulójában - játszott egymással „aranyrangadót” a két együttes, akkor a Borsik Stadionban a fővárosiak 1-0-ra nyertek Eppel góljával és bajnokok lettek. Most is az aranyérem volt a tétje a két csapat rangadójának, igaz, ezúttal csak a Videotonnak volt esélye a bajnoki címre, a Honvéd a harmadik helyért áll harcban.

Ennek megfelelően nagy várakozások előzték meg a találkozót, főként hazai oldalon. A székesfehérváriak ideiglenes otthonául szolgáló felcsúti Panchó Aréna környékén már órákkal a meccs előtt rengeteg piros-kékbe öltözött fehérvári szurkolót lehetett látni, már-már karneváli hangulatban, holott Marko Nikolic vezetőedző napok óta azt hangsúlyozta minden fórumon, hogy „nem karneválra készülünk, hanem egy nagyon nehéz találkozóra”. A mérkőzés eleje az ő várakozásait igazolta, hiszen a Videoton többet birtokolta a labdát, de igazi helyzetbe nem került.

A vendégek öt védővel a biztos védekezésre helyezték a hangsúlyt, mégis csak közelről figyelték, ahogy Lazovic a 25. percben egy remek kiugratást követően egyedül tört Gróf ka-



pajára, de a kapus védeni tudott. Két perc múlva már ő sem tudott segíteni: Pátkai remek csellet csapta be védőjét az alapvonal közelében, beadását Stefan Scepovic rúgta a hálóba.

A 79. percben eldőlt a mérkőzés és a bajnoki cím is: Pátkai passzát Nikolov lőtte a vendégkapus alatt a hálóba. A hátralévő időben a székesfehérváriak már a találkozó végét várták, aztán elkezdődhetett a bajnoki fieszta.

Benmaradt a DVTK, búcsúzik az NB I-től

a Vasas és a Balmazújváros
Megőrizte élvonalbeli tagságát a Diósgyőr, mert otthon nyert a bajnok Videoton ellen, és a többi pályán is kedvezően alakult számára az eredmények a labdarúgó OTP Bank Liga utolsó fordulójában.

A Diósgyőrnek csak a győzelem ért bennmaradást, ellenkező esetben nyolc év után búcsúzott volna az élvonaltól. A lefűjást követően a stadionban a Balmazújváros-Ferencváros mérkőzés végeredményére vártak a játékosok és a nézők, és az ottani 3-3-mal dőlt el, hogy a DVTK a következő idényben is a legmagasabb osztályban játszik.

A Balmazújváros így kiesett a labdarúgó NB I-ből, miután 3-3-as dön-

tetlent játszott hazai pályán a Ferencvárossal, és a 11. helyen végzett a tabellán.

A Haladás hazai pályán - egy hajrában szerzett góllal - legyőzte a Mezőkövesdet szombaton, és a többi eredmény alakulása folytán mindkét gárda bennmaradt az élvonalban.

Radó András góljával a Puskás Akadémia FC legyőzte a vendég Paksi FC-t és ezzel megelőzte a tabellán a tolnaiakat.

Az Újpest FC kilenc év után végzett dobogós helyen a labdarúgó NB I-ben - a 2009-es ezüstérem után most bronzot szerzett -, miután az OTP Bank Liga 33. utolsó fordulójában 2-1-re legyőzte a vendég Debrecen.

A Vasas FC kiesett a labdarúgó NB I-ből, miután 3-1-re kikapott a Budapest Honvéd otthonában, és sereghajtóként, a 12. helyen végzett a tabellán. A kispestiek a negyedik helyen zártak, így indulhatnak az Európa Liga selejtezőjében.

OTP Bank Liga, 33. forduló:

Honvéd-Vasas 3-1
Újpest-Debrecen 2-1
Puskás-Paks 1-0
Balmaz-Ferencváros 3-3
Diósgyőr-Videoton 2-1
Haladás-Mezőkövesd 1-0



MOB Fair Play-díj

A Magyar Olimpiai Bizottság fair play bizottsága május 14-én tartotta éves díjátadó gáláját a Danubius Hotel Héliában, ahol a magyar sport- és művészeti élet 13 személyiségét, illetve csapatát jutalmazta fair play-díjjal az esti gáláján. A résztvevőket Kamuti Jenő fair play-elnök, Kulcsár Krisztián, a MOB elnöke, Gyurta Dániel, a NOB tagja és Sárfalvi Péter helyettes államtitkár is köszöntötte.

Díjazottak között volt lapunk barátja Jocha Károly, újságíró is. Őszintén gratulálunk neki.

Jocha Károly - képpünkön dr. Kamuti Jenővel, többszörös olimpiai ezüstérmes vívó, a bizottság elnökével - 1972-ben az újvidéki Magyar Szóban 15 részes olimpiai sorozattal kezdte pályafutását, majd 1980-ban lett az MTI munkatársa. 1995-től szabadúszóként járja a sporteseményeket. 1988-tól öt olimpián vehetett részt, mindegyiken akkreditált volt, de mindig maga fizette az összes költséget. 2003-tól négy, olimpiai tárgyú könyve jelent meg arany-, ezüst- és bronzérmeseinkről, amelyeket a NOB 2014-ben a világon egyedülállóknak ismert el.



Kupagyőztes az Újpest

Története tizedik kupagyőzelmét aratta az Újpest FC labdarúgócsapata, amely a sorozat 78. fináléjában a 2-2-es döntetlent követően tizenegyesekkel legyőzte a Puskás Akadémia együttesét.

Nebojsa Vignjevic, az Újpest FC vezetőedzője:

„Nagyon büszke vagyok a srácokra, tudtuk hogy a Puskás Akadémiának veszélyes játékosai vannak, jó kvalitásúak, akik ellen nehéz játszani. Ugyanakkor csapatszinten ma egyértelműen mi voltunk a jobbak. Szeretném megköszönni a szurkolótábor támogatását, ami óriási pluszt jelentett számunkra az egész kupasorozat alatt.”

Pintér Attila, a Puskás Akadémia vezetőedzője:

„Minden egyes játékosomnak, a klub minden dolgozójának gratulálok, hogy idáig eljutottunk. Azt gondolom, ma jobban megérdemeltük volna a győzelmet.”

A lángelkű pápa nélkül nem verték volna ki a muszlim hódítókat

(Folytatás)

Ezt azonban az erélyes XI. Ince már nem hagyta annyiban, és minden befolyását latba vetve meggyőzte Lipótot arról, hogy a fényes győzelmet kihasználva azonnal összeurópai kereszties hadjáratot kell szervezni Magyarország felszabadítására és a törökök Európából való kiverésére.

Szerencsére a vereség ellenére még mindig elbizakodott IV. Mehmed sem hajlott az egyezkedésre, így a pápa által koordinált lázas diplomáciai tárgyalások eredményeként 1684. március 5-én létrejött a Szent Liga, a pápai állam, a Habsburg Birodalom, a Velencei Köztársaság és a Lengyel Királyság szövetsége a török kiűzésére, amihez később Svédország, Bajorország, a szász és barndenburgi választófejedelemség is csatlakozott, így igazi összeurópai keresztény szövetség jött létre a muszlim hódítók kisöprésére.

A Szent Liga felszabadító hadaihoz csatlakozott 15 ezer magyar harcos is. XI. Ince a vatikáni kincstárát alaposan megcsapolva óriási pénzügyi segítséget, közel 18 millió aranyforintot — messze a legnagyobbat — adta a törökellenes hadjárat megszervezéséhez.

És ami még hasonlóan fontos volt; a pápa rákényszerítette XIV. Lajost a regensburgi fegyverszünetre, amelyben a francia uralkodó innepélyes ígéretet tett arra, hogy húsz évig nem háborúzik a Habsburg császárral. Ezzel minden akadály elhárult Magyarország felszabadítása előtt.

Szűz Máriás magyar hadilobogó Buda ormain

Az egyesített keresztény hadak már 1684-ben megkísérelték a régi magyar királysíkhely, Buda visszafoglalását, de ez a kísérletük ekkor még kudarcba fulladt. A vereség utáni marakodás azzal a veszéllyel fenyegetett, hogy esetleg meg is hiúsul a nagy terv a törökök kiverésére, ám XI. Ince erélyes

Egyperces tudomány



XI. Ince síremléke Rómában

fellépése ezt sikeresen megakadályozta.

A kisebb, ám stratégiaileg jelentős 1685-ös sikerek után 1686 elején XI. Ince pápa kiadta a jelszót Buda visszafoglalására: Beata Virgo Dabit Auxilium, azaz a Boldogságos Szűz ad segítséget. (A jelszó kezdőbetűi a latin ábécé írásmódjával Buda nevét adják ki.)

A pápa hívó szavára egész Európa megmozdult, Buda visszavívása a kereszténység egyetemes ügyévé vált. Az egyesített keresztény hadak Lotaringiai Károly herceg, valamint Miksa Emánuel bajor választófejedeleme parancsnoksága alatt június végére körbezárták Budát.

Az ostromló sereg soraiban közel 15 ezer magyar vitéz harcolt, **Bercsényi Miklós, Petneházy Dávid, Barkóczy Ferenc, Bottyán János (Vak Botyán), valamint Gróf Eszterházy János „ezereskaptányok” parancsnoksága alatt.**

Miután Lotaringiai Károly tönkverte az Isztambulból erőltetett menetbe Buda alá érkező Szári Szulejmán nagyvezír felmentő csapatait — amiben a herceg által is elismert módon a magyar könnyűlovasság rendkívül komoly szerepet játszott — a védők reménytelen helyzetbe kerültek.

1686. szeptember 2-án, pontban délután három órakor indult meg a döntő roham, a Bécsi kapunál. Először jeladásként hat ágyúlövés dördült el, majd kürtosz harsant, megerdültek a harci dobok, és a várfal előtti árkokból hatezer keresztény harcos Jézus nevét kiáltva és kardjaikat villogtatva indult rohamra.

A berobbantott kaput megrohmozó muskétásokkal és alabárdosokkal együtt benyomuló magyar vitézek közül Fiáth János a Szűz Máriás magyar hadilobogóval a kaputorony felé tört. Gyilkos kezítésében levágta a tornyot védő törököket, majd felkúszott a torny ormára, melybe vetett a lófarkas félholdas török hadijelvényt, és kitzúta a magyar lobogót.

A várfokon megjelent hadilobogó látványára több ezer magyar vitéz torokból harsant fel az éljenzés, és ekkor már nem volt erő, ami visszatarthatta volna a várba betört keresztényeket. Az utolsó budai pasa, az ekkor már hetvenéves Abdi Arnót Abdurrahmán janicsárjai élén rohant a kapuhoz, ám egy keresztény szablya suhintásától holtan rogyott a földre.

Napra pontosan 145 évvel és négy nappal az után, hogy Szulejmán szultán bevette Budát, végleg lehanyatlott a félhold Buda ormáról.

Te Deum laudamus — egy órán át

zúgjon az összes harang

Buda visszavételének másnapján a harcokban tábori lelkészként részt vett Avinói Márk kapucinus szerzetes Te Deumot, hálaadó szentmisét tartott a táborban, a várban pedig székereken körbevitette Szűz Mária szobrát.

A világraszóló győzelem hírére a magyarokat kedvelő és nagyra becsülő fővezér, Lotaringiai Károly herceg egy magyar tiszttel, Turi gróffal vitette meg Rómába.

A magyar főrend váltott lovakon szeptember 9-én érkezett meg Rómába, ahol az ország török iga alóli felszabadításában elévülhetetlen érdemeket szerzett egyházfejedelem azonnal fogadta. *A fényes győzelem hírére örömeiben megkönnyező XI. Ince pápa azonnal elrendelte, hogy másnap, szeptember 10-én az Angyalvár déli jelző ágyúlövése után konduljon meg Róma összes templomának összes harangja, és egy órán át zúgjon folyamatosan, így tudatva országgal-világgal, hogy Buda felszabadult.*

„Magyarország megmentője”, XI. Ince hetvennyolc éves korában, 1689. augusztus 12-én hunyt el.

Több mint 150 év után találták meg a római császár mutatóujját

Hosszú idő után újra egyesülhet Nagy Konstantin római császár bronzszobrának mutatóujja és keze. Megtalálták a párizsi Louvre-ban Nagy Konstantin római császár bronzszobrának hiányzó mutatóujját.

A császár óriási szobrának maradványait a római Capitoliumi Múzeumban őrzik, azonban most a francia múzeum felfedezte, hogy a testrész már 1863 óta náluk van.

Az elveszett szobortöredékre Giampietro Campana római bankár és műgyűjtő gyűjteményében bukkantak rá a francia kutatók, akik éppen ókori szobrokat tanulmányoztak.

A bankár gyűjteményéhez még III. Napóleon idejében jutottak hozzá, és egy külön kiállításra tervezték annak bemutatására az idei év végétől.

A római múzeum igazgatója szerint az ujját még 1564-ben szedték le a szoborról, akkor amikor a földgömböt is amelyet a kezében tartott.

A gömböt egy kilométerköre helyezték a híres római Via Appia úton.

A császár kezéről már egy 1759-es metszeten is hiányzott az ujj.

A római múzeum azt fontolgatja, hogy az uralkodó kezét kölcsönadja a Louvre tervezett kiállítására.

Mit jelent egy pár gumicsizma a számítógép előtt?

A székelly bácsi belépett az internetbe.

Egy fiatal fiú megkérdezi az apját:

— Mondd apu, elfogadható az, hogy mikor mi fiúk összejövünk, mindig megvitátjuk a különböző méretű és alakú női melleket?

— Természetesen fiam, ez teljesen normális. A női mellek nagyon is különbözőek, a nők korának megfelelően. A húszéveseké olyan mint egy dinnye, kerek és kemény. A harminc és negyvenéveseké olyan mint egy körte, még mindig szép, de már lóg egy kicsit. Ötven év után már olyan mint egy hagyma.

— Hagyma?

— Igen, ha csak ránézel, sírnod kell! A fiú nővére erre megkérdezi az anyját:

— Anyu, hányféle pénisz van?

A mama boldog, hogy végre lehetősége van kifejezni az álláspontját a témáról:

— A férfiak ugyancsak három fázison mennek keresztül. A húszéveseké olyan mint egy tölgy, kemény és hatalmas. A harminc és negyvenéveseké olyan mint a nyírfa, hajlékony de még mindig megbízható. Ötvenen felül olyan mint a karácsonyfa.

— Karácsonyfa?

— Igen. Ki van száradva és a diók már csak dísznek vannak rajta.

— Mit kér a tanácstalan ember a boltban?

— ???

— Tanácsot...

A vezérigazgató aggódik egyik fiatal kollégája miatt, aki délben egy időre mindig eltűnik a munkahelyről. Elhatározza, hogy utánajár, és magánymozót fogad!

A nyomozó annak rendje-módja szerint követi a megfigyelendő személyt, mikor délben elhagyja az épületet. Másnap a vezérigazgató szobájába siet, hogy beszámoljon a tapasztaltakról:

— Kovács úr a szokásos módon délben elhagyta az épületet, majd elhagyott a kocsijával a házához. Megebédelt az otthonában, majd szeretkezett a feleségével. Ezután elszívott néhányat a kiváló minőségű szivarjai közül. Végül visszatért a munkába.

— Akkor semmi gond, végülis ezt az

NA NE...

ebédidejében megteheti. Én meg már valami rossztól féltém...

— Ööö... uram, megengedi, hogy tegezzem?

— Hát... Persze, miért is ne?

— Akkor hadd mondjam el ismét. Kovács úr a szokásos módon délben elhagyta az épületet, majd elhagyott a kocsijával a házához. Megebédelt az otthonában, majd szeretkezett a feleségével. Ezután elszívott néhányat a kiváló minőségű szivarjaid közül. Végül visszatért a munkába...

— Jean! Miért szorít ennyire ez a cipő?

— Talán azért, mert bent maradt a nyelve, uram.

— Jó, de ha kidugom a nyelvemet, akkor is szorít.

Az újdonsült férj a nászéjszakán odaáll anyaszült meztelenül a felesége elé:

— Ez az, amit nyújtani tudok!

— Rendben Béla, akkor kezd el nyújtani!

— Hogy hívják a lengyel bérgyilkost?

— ???

— Mostnyiffanszky.

— Miért az ablakon keresztül jársz be a házba?

— Anya azt mondta, hogy ha rossz jegyet kapok, át ne lépjem a küszöböt.

— Tudja mi jár azért, ha hamisan tanúskodik? — kérdi a bíró a tanútól.

— Persze, hogy tudom, egy vadonat új Mercedest ígértek érte!

Két titkárnő beszélget:

— Szörnyű találmány az írógép!

— Miért?

— Mert, ha nem dolgozol azt rögtön hallani!

Egy jegyespár a nyári éjszakán andalogva sétál a vízparton. Az asszonyjelölt feltekint a csillagos égre, majd felsóhajt:

— Ha összeházasodunk, 3 gyerekünk lesz.

— Te honnan tudod ezt, ilyen pontosan? — kérdi a férjelölt.

— Mert most anyáméknál vannak — hangzik a válasz.

Tanár úr kérem

Válaszok a legutóbb feltett kérdésekre: 1. 332 méter másodpercenként, 2. Az ókori görögöknél lakomát, étkezéssel egybekötött beszélgetést jelent, 3. Garibaldi katonái, az itáliai szabadságharcban, 4. Missa solemnis, 5. Musztafa Kemál Atatürkö, a modern török állam megalapítóját, 6. Barabás Miklós, 7. Arany János Tetemre hívás c. balladájában mondja Bárczi Benő apja, 8. Robert Fulton, 9. Cseréppipa, 10. AbuBrkr; 632-től 634-ig uralkodott.

E heti kérdéseink:

1. Milyen állatot n. meharinak?
2. Mit őrzött az őrgrof?
3. Melyik volt az első színes magyar rajzjátékfilm?
4. Mi a különbség az enciklopédia és a lexikon között?
5. Miért nevezik a Nagy-Britániát nagynak?
6. Melyik a legdrágább nemesfém?
7. Hol él szabadon az egyetlen Európában élő majomfaj?
8. Ki rendezte az 1948-as Mágnes miska c. filmet?
9. Mi a hidrogén szó jelentése?
10. Miféle állat a babirusza?

Válaszunkat a jövő heti újságban olvashatják

Összeböngészte B. L.



Június 18. hétfő	Június 19. kedd	Június 20. szerda	Június 21. csütörtök	Június 22. péntek	Június 23. szombat	Június 24. vasárnap
A műsoridőt magyarországi időzónában adjuk						
05:25 Kulturális Híradó 05:50 Öt kontinens 06:25 Világ 06:50 Summa 07:20 Gasztróangyal Marcsi ezúttal Budapest belvárosába indul, ahol fantasztikus gasztronómiai újdonságokra lehet bukkanni. 08:15 Német nyelvű hírek 08:25 Orosz nyelvű hírek 08:30 Kínai nyelvű hírek 08:45 Önkéntesek 09:20 Az utódok reménye 09:55 Magyar Krónika Tánc 10:25 Nagyközségi Híradó 10:55 Angol nyelvű hírek 11:15 A császár parancsára (1956) Magyar játékfilm Szereplők: Bessenyei Ferenc (Hajnóczy), Ruttkai Éva (Lotte), Kállai István (Sehy), Makláry Zoltán (Kohlmayer), A XVIII. század végén a francia forradalom hatására titkos társaság alakul Budán, vezetője Hajnóczy József. Megszereti Kohlmayer könyveskereskedő lányát, Lottét. Sehy, a fiatal színész pályázik Lotte kezére, ezért bosszút forral és nyomozni kezd a titkos társaság után. Hajnóczy konspirációs okokból nem nyilatkozhat a lánynak, aki ezért szakít vele és Bécsbe megy. Ott éri Martinovics letartóztatásának híre, és hozzakerül a levél, amit Martinovics Hajnóczynak írt. A lány mindent megért. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:25 Roma Magazin 13:55 Domovina 14:30 Család-barát válogat. 15:30 Balatoni nyár 2018 17:30 <i>Hazai érték</i> Ízörzők Nekézseny Senkisémet tud arról, hogy Szelezky Zita színésznő emlékháza is Nekézsenyben található? 18:15 Férfi vízilabda világliga szuperdöntő - élő közvetítés a Duna Arénából 20:00 Kállai István 80 (2009) Szórakoztató összeállítás jeleneteiből. 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Honfoglaló 22:30 Hacktion - I. évad (2011) A megfelelő ember Magyar bűnügyi tévéfilmsorozat Magyarországon a legnagyobb titokban megalakul az Infrastrukturális Védelmi Osztag a hacker-támadások kivédésére. 23:20 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája Kolosai Nedda: A gyermek-kultúra aktív ápolása - óvodások a múzeumban 00:25 Tudomány minden n. 00:40 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Kállai István 80 (2009) Szórakoztató összeállítás jeleneteiből. 02:25 A császár parancsára (1956) Magyar játékfilm 04:05 Ridikül Ez tiszta kabaré! 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Novum 06:25 Család'18 06:50 Magyar gazda 07:20 Gasztróangyal Selmebánya látogat, ahol Marcsi Szinbád nyomába ered. 08:15 Német nyelvű hírek 08:25 Orosz nyelvű hírek 08:30 Kínai nyelvű hírek 08:45 Evangélikus magazin 09:20 Rome Reports - Vatikáni Híradó 09:50 Talentum (2002) Rost Andrea 10:25 Magyar Krónika A ló 10:50 Nagyközségi Híradó 11:20 Angol nyelvű hírek 11:35 Finish - avagy Álom az életem túlélte (1975) Szereplők: Major Tamás (Richard Sheridan), Gobbi Hilda (Anna, percesnő), Garas Dezső (Berstein, antikvárius), Bánsági Ildikó (Elise, Richard szeretője), A.W. Berstein, XVIII. század végi londoni műkereskedő naplójából írta: Hubay Miklós. Richard Sheridan, az öregedő drámaíró írói válságban van, megkezdett műveivel nem halad, teljesen eladósodik. A percesnő, aki titkos szerelmes az íróba, beteghírét kelti, hogy megvédje a végrehajtókkal szemben. Sheridan írói zsenijében már csak Berstein, az antikvárius hisz. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Srpski ekran 13:50 Unser Bildschirm 14:25 Család-barát válo. 15:25 Balatoni nyár 2018 17:20 <i>Hazai érték</i> Ízörzők filmsorozat 150. epizódjával északnyugatra. 17:55 <i>Hazai érték</i> Gasztróangyal Magyarpolány a helyiek éppen esküvőre készülnek. 18:55 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! Cserehát 19:25 <i>Hazai érték</i> Hazajáró Biharország - A lovagkirály hagyatéka 20:00 Banán, pumpa, kurbli - L'art pour l'art Társulat (2011) A kamarakórus és a többiek... 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Honfoglaló 22:30 Hacktion - I. évad (2011) Beavatás Magyarországon a legnagyobb titokban megalakul az Infrastrukturális Védelmi Osztag 23:20 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája Avar Ákos: A fenntarthatóság elve a mongol pásztortok tudásában 00:25 Tudomány minden n. 00:40 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Banán, pumpa, kurbli - L'art pour l'art Társulat 02:30 Finish - avagy Álom az életem túlélte (1975) Magyar tévéjáték (ff.) 03:40 P'amende Pancinello 04:05 Ridikül Ne csak egészség legyen! 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:50 Nagyközségi Híradó Foltin Jolán 06:25 Kosár 06:50 Kék bolygó 07:15 Gasztróangyal Magyarpolány a helyiek éppen esküvőre készülnek. 08: Német nyelvű hírek 08:20 Orosz nyelvű hírek 08:25 Kínai nyelvű hírek 08:40 Rome Reports - Vatikáni Híradó 09: Új nemzedék 09:50 Talentum (2002) Csernus Mariann színmű. 10:25 Magyar Krónika Zarándoklat 11:00 Nagyközségi Híradó Géza Kossuth-és Balázs Béla díjas író-filmr. 11:30 Angol nyelvű hírek 11:45 Nőuralom (1981) Magyar tévéjáték Szereplők: Esztergályos Cecília Pécsi Ildikó, Garas Dezső Márkus László, Tahy József, Harsányi Gábor Arisztophanész komédiájának modern változatában Praxagora, a nők vezére nem csak a nők jogaiért küzd, hanem olyan közösségi világot, amelyet nyugodtan nevezhetünk az utópista kommuná-elméletek egyik legrégebbi megfogalmazásának. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Hrvatska Kronika 13:50 Ecranul nostru 14:25 Család-barát válogatás 15:25 Balatoni nyár 2018 17:20 <i>Hazai érték</i> Ízörzők Igal Somogy megye Rómája - szép fekvésű kisváros szintén hét dombra épült. 17:55 <i>Hazai érték</i> Gasztróangyal Komlóska 270 lakost számláló ruszin település. 18:55 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! Szarvas 19:25 <i>Hazai érték</i> Hazajáró Madaras - Bars tetején 20:00 Nevetni kell, ennyi az egész (2011) Magyar kabaré 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Honfoglaló 22:30 Hacktion - I. évad (2011) Deamon a neten Az IVO előtt sem maradhat titokban Deamon fokozódó kibebűnözői tevékenysége. Szabó új megbízást ad Bettinek. Fel kell kutatnia egy black boxnak nevezett kódoló készüléket. 23:25 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája Gyórfy Kinga: Mi különbözteti meg a sztorizációt a profi történetmeséléstől? 00:25 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Nevetni kell, ennyi az egész (2011) kabarétréfák 02:25 Nőuralom (1981) Magyar tévéjáték 03:25 Világörökség Portugáliában (2008) Sintra 03:50 Nyitott stúdió (1993) Angelitos 04:05 Ridikül Akik a jég hátán is megélnék 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:50 Magyar Krónika 06:20 Forint, fillér 06:40 Kárpát expressz 07:05 Gasztróangyal Komlóska 08:00 Német nyelvű hírek 08:05 Orosz nyelvű hírek 08:15 Kínai nyelvű hírek 08:25 Útmutató 08:55 Így szól az Úr! 09:00 Kereszt-Tények 09: Magyar Krónika Bagi Nacsá portré 09:40 Nagyközségi Híradó Bereiményi Géza 2. 10:10 Angol nyelvű hírek 10:20 A ZENE ÜNNEPE Snétberger tanítványok - A zene felemel! Magyar dokumentumfilm. 11:15 Az aranykesztyű lovagjai (1968) Magyar tévé (ff.) Szereplők: Bárdy György (Murvich ügyészségi főnyomozó), Káló Flórián (Stafford rendőrszázados), Lőte Attila (Leonard Stephardt), Moór Marianna (Katherine Sands), Ruttkai Éva (Mrs. Harrison) Delilah Kerr táncosnőt meggyilkolják, a gyanú szeretőjére, Stephardra terelődik. A volt férj megjelenik és tanúvallomást tesz Murvich ügyészségi főnyomozónál. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Rondo 13:50 Kvartett 14:25 Család-barát válogatás 15:20 Balatoni nyár 2018 17:20 <i>Hazai érték</i> Ízörzők Szentkirály 17:55 <i>Hazai érték</i> Gasztróangyal Mezőhegyes 19:00 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! Kiskunfélegyháza 19:25 <i>Hazai érték</i> Hazajáró (én itthon maradok!) 20:00 Szenes Iván emlékkoncert 2016 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Honfoglaló 22:30 Hacktion - I. évad (2011) Black Box Magyar bűnügyi tévéfilmsorozat Deamon kényszerhelyzetbe kerül, és ha életben akar maradni, kénytelen elfogadni az Infrastruktúra-védelem ajánlatát. A jelek azt sejtetik, hogy valaki információt szivároztat ki az osztály munkájáról. 23:25 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája Tóth Árpád: Mi a Kodály-módszer és miért sikeres? 00:25 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Válogatás a L'art Pour L'art, a Szálka és a Van képzőművész 02:30 Az aranykesztyű lovagjai (1969) 2/2.(ff.) 03:50 Nyitott stúdió (1994) Halász Judit és a Fonográf 04:05 Ridikül Érzelmis intelligenciánk, avagy EQ 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:50 Unió28 06:15 Itthon vagy! 06:45 Életkor 07: Hogy volt?! Ifjúsági filmek a Tv-ben 08: Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:25 Kínai nyelvű hírek 08:40 Gasztróangyal Válogató adás - Budapest 09:35 Talentum (2002) Jókai Anna számára minden történet alkalom arra, hogy írói empátiáját mozgásba hozza. Mélyen átéli ábrázolt alakjainak sorsát. 10:10 Rejtélyes XX. század - Kun Miklós műsora 10:45 Öt kontinens 11:15 Angol nyelvű hírek 11:30 A varázsló (1969) Magyar gyerekfilm Szereplők: Páger Antal (Csilicsala bácsi), Kovács Krisztián (Öcsi), Luluja Ferenc (Gyuszi), Tóth Judit (anya), Agárdi Gábor (apa), Gobbi Hilda (nagyamama) Balogh Gyuszi szereti a könnyebbik oldalról megfogni a dolgokat. Ha rajta múlik, akkor mindenbe belekezd, de valahogy egy idő után abbahagyja. De Csilicsala bácsi, a varázsló, aki „hívásra rögtön, hívás nélkül kicsit előbb” megjelenik, csodákra képes... 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Imádom ezt a kicsi lyukat - Király László vallomása kiváló költő, próza- és esszéíró 14:20 OJD Irodalom és könyv 26 percben Csabai Márk 14:50 Balatoni nyár 2018 16:50 Hétvégi belépő 18:50 Térkép 19:20 Ízörzők Szászvára Kelet-Mecsek festői völgyébe 20:00 Dokuzóna - Válogatás nemzetiségi filmekből 21:00 Híradó 21:20 V4 Híradó 21:35 Sose halunk meg (1992) Magyar játékfilm Gyuszi bácsi, Imre nagybátyja életművész volt. Imre mind a mai napig, ha bármi csapás éri csak felidéri emlékét, és máris könnyebbé válik az élet. 23:05 Tóth János - 2. évad 5. rész Isten útjai 23:35 Kulturális Híradó 00:05 Opera Café 00:30 Evangélium 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Gasztróangyal Válog. 02:30 BARA MARGIT 90 Szegény gazdagok (1959) Fatia Negra tartja rettegésben a vidéket... 04:05 Dokuzóna - Válogatás nemzetiségi filmekből 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:50 Térkép 06:20 Esély 06:45 Kárpát expressz 07: Lengyelország Przemysl - Egy keresztény séta „Laktak itt kelták, meg a római birodalom helytartói és légiósai - s jöttek aztán a szlávok.” 07:40 Tőkéczi és Takaró: történelem és irodalommindekinek Tisza Kálmán 08:15 Német nyelvű hírek 08:25 Orosz nyelvű hírek 08:30 Kínai nyelvű hírek 08:45 Kállai István 80 09:35 Talentum (2002) Benkő Samu-Murokországi 10:10 Magyar Krónika 10:35 Térkép 11:05 Angol nyelvű hírek 11:20 Sose halunk meg (1992) Magyar játékfilm Gyuszi bácsi, Imre nagybátyja életművész volt. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Nagyközségi Híradó 13:50 Gravitáció a kötődés természete A gravitációs hullámok észlelésénektörténete. 14:45 Új idők új dalai Makovecz Imre életműve 15:20 Múlt és Jelen Gulyás László beszélgetése Temesvári Ottóval 15:55 WTCR Portugál Nagydíj 2. futam 17:25 WTCR Portugál Nagydíj 3. futam 18:55 Öt kontinens 19:25 Szerelmes földrajz Marton Éva az éppen 75 éves, világhírű operaénekes 20:00 Gasztróangyal Válogatás 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Méregzöld mesék - Civilek a famaffia ellen (2015) Hans Hedrich igazi transzilván: édesapja szász, édesanyja magyar. 22:30 Hogy volt?! Németh Marika 23:30 Kulturális Híradó 00:00 Szép Művészet 00:30 Tőkéczi és Takaró: történelem és irodalommindekinek Tisza Kálmán 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Kékedi László fafaragó, a népművész mester 02:30 A varázsló (1969) Magyar gyerekfilm Balogh Gyuszi szereti a könnyebbik oldalról a dolgokat. 03:45 Világörökség Portugáliában (2008) Évora 04:05 Méregzöld mesék - Civilek a famaffia ellen Román ismeretterjesztő film Hans Hedrich igazi transzilván: édesapja szász, édesanyja magyar. 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	

Közönségszolgálat

Postacím: 1037 Budapest, Kunigunda útja 64.

Telefonszám: +36 1 759 5050

E-mail: kozonszolgالات@mtva.hu

Munkatársaink munkanapokon reggel 8 és este 18 óra között várják a nézők, a hallgatók telefonhívásait, és válaszolnak a beérkező levelekre. Munkanapokon este 18-tól reggel 8-ig, illetve a hétvégi és más szabadnapokon üzenettrógrító fogadja a hívásokat.

MTVA - közönségszolgálat - írjon nekünk, telefonáljon nekünk.

apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések

Melbourne

48 ÉVES FÉRFI korban hozzá illő hölgy ismeretségét keresi barátság, társkapcsolat céljából hosszútávra.
Telefon 0404 859-974 (Sydney)

MAGYAR fogtechnikus nemcsak Gardenvale-i rendelőjében fogad ügyfeleket, de kérésre — előzetes megbeszélés szerint — saját otthonában is felkeresi. Telefonon 9596-6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

EGYEDÜLÁLLÓ idősebb, egészséges férfi vagyok. Egy nyugalmas, békés, kertés otthonban szeretnék kibérelni egy szobát, fürdőszoba és néha konyhai használattal.

Kérem, hogy írjon „Harmonia” jellegére a Magyar Élet szerkesztőségébe, amennyiben segíteni tud kéresemben.

Magándetektív

László nyomozó, Melbourne
Mindenféle ügyek nyomozása
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST
belvárosában féláron.
informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK szerelő. Ed Wettenhall.
Gyors, pontos, olcsó.

Wettenhall Plumbing
Lic. No. 102602
Mobile: 0400 059-290

STEVE'S TAXI TRUCKS

Iroda, gyár és lakás
költöztetés.

Belső butor mozdítás,
Szemét szállítás.
Tel: 0419 897-559

2012-es évjáratú
félédes, kiváló
minőségű tokaji

bor nagyker
áron eladó.

Esküvőre és bármilyen más
családi eseményre
kiváló nedű.

Olcsó postai
kiszállítást
biztosítunk.

Két tucattól ingyenes
házhöz szállítást
ajánlunk fel.

Tel: 0449 792-603
Toma Attila – termelő
és importáló

Villanszerelés

Hívja Barnát

0406 875-097

Melbourne Melbourne Melbourne

RT Edgar

INGATLANÜGYNÖKSÉG
Ingatlan adás-vétel Melbourne területén

Hívja **Kocsis Oszkárt**
Mob: 0415 870 972

Email: okocsis@rtedgar.com.au

Weboldal: www.rtedgar.com.au

Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV



HIRDETÉSEK WEBOLDALUNKON
Olvasóink és hirdetőink figyelmébe ajánljuk a
Magyar Élet új internetes honlapját!
www.magyarélet.net

BELLA MARINA

magyarul beszélő ügyvédnö

Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

- * Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
- * Örökség ügyek
- * Ingatlan adás-vétele és bérlete
- * Ingatlan vétel finanszírozása
- * Váloperek és családi ügyek
- * Pereskedés
- * Követségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket **CAULFIELDI** irodámban

Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162

Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899

E.Mail: marina@bellalawyers.com.au



MOVING OVERSEAS?

- Working with the Hungarian community since 1970!
- Specialist international mover
- Door to door service
- High quality packing
- Cars & Motorbikes
- Secure Storage
- Trust our 40 years experience



Call for an obligation free quote ☎

1300 789 322

www.ossworldwidemovers.com

Sydney

IDŐS GONDOZÁST - TAKARITÁST vállalkoz. Nem bentlakásos és hétköznapi. Elérhetőségem; mobil: 0477 237-422

Sydney

Matematikát tanítok iskolások részére Sydneyben
0412 535-418

Megérkezett Magyarországról

a legfrissebb Sósorszesz gyógy-növényes
masszázs gelék, vegyszerek.

Sósorszesz Lunage Vadgesztenyész,
alkalmas a visszeres lábra.

Sósorszesz Lunage Kalendulás nagyszerű izületre.
Ausztrália és New Zealand fehatalmazott forgalmazója.

Telefonon István: 0407 683-002 vagy (03) 9439-7067

Lower Plenty Vic. 3093 Australia



A Magyar Élet Kiadóhivatalának

Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC 3162

Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW 2093

Megrendelem

A Magyar Életet évre. Mellékelek \$-t.

Előfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt \$ 200.-

Félévre (25 szám), GST-vel együtt \$ 100.-

Külföld egy évre \$ 300.-, NZ \$ 250.-

A Magyar Életnek régi előfizetője vagyok

új előfizető vagyok

Név.....

Cím.....

..... Postcode.....

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.
MONEY ORDER átutalása esetén kérjük ne felejtse el a postán kapott nyugtát a fenti címre, hozzánk elküldeni.
A nevet és címet olvasható nagybetűkkel kérjük kitölteni.
Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Bank útján való (Direct Debit) átutalás:
National Australia Bank
Account Name – Hungarian Life Publishing
Account number – 03 839 5722
BSB number – 083 231